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Приложение                                                                                                        к решению Думы                                                                                    города Мегиона                                                                                          от 27.03.2020 № _428_


Отчет о деятельности Думы города Мегиона за 2019 год

1.Общие показатели представительного органа

Дума города Мегиона (далее – Дума города) является представительным органом муниципального образования городского округа город Мегион и входит в структуру органов местного самоуправления. 
Деятельность представительного органа основывается на коллегиальном свободном обсуждении и решении вопросов, отнесенных к ее компетенции, законности, гласности, учету общественного мнения, независимости и ответственности депутатов.
 Каждый гражданин Российской Федерации может реализовать свое конституционное право на осуществление власти на уровне местного самоуправления через представительный орган.
17 марта 2019 года представительному органу муниципального образования городского округа город Мегион исполнилось 25-лет со дня образования.
В этот год депутаты Думы города сконцентрировали внимание над исполнением национальных проектов, обеспечением своевременного и полноценного финансирования запланированных мероприятий, своевременного принятия нормативных правовых актов представительного органа, действующих на территории городского округа и направленных на улучшение качества жизни его населения; организацию депутатского контроля за достижением задач, поставленных Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным и Губернатором Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Натальей Комаровой.
Все проведенные заседания Думы города в отчетном периоде носили открытый характер. В их работе принимали участие депутаты, глава города, руководитель Контрольно-счетной палаты городского округа, должностные лица администрации города, прокурор города, руководители предприятий, организаций, представители общественных организаций и средства массовой информации.
В 2019 году продолжили осуществлять свою деятельность 19 депутатов шестого созыва, избранных 13 сентября 2015 года на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.
С сентября 2019 года, после проведения дополнительных выборов по одномандатному избирательному округу № 2, свою деятельность продолжили 20 депутатов.
Всего с начала работы шестого созыва досрочно сложили свои полномочия 3 депутата, по избирательным округам № 1,2,12. 
Председателем Думы города шестого созыва является Коротченко Елена Николаевна, заместителем председателя – Бойко Владимир Иванович. 
Депутаты Думы города шестого созыва осуществляют свои полномочия как на постоянной основе (2 депутата), так и на непостоянной основе (18 депутатов совмещают депутатскую деятельность с выполнением трудовых обязанностей по месту основной работы). 
Структура Думы города шестого созыва утверждена решением Думы города Мегиона от 23.09.2015 № 1 «О структуре Думы города Мегиона шестого созыва». В отчётном периоде изменения в структуру не вносились.
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Организацию деятельности Думы города осуществляет председатель Думы города. Постоянные депутатские комиссии являются, в соответствии с регламентом Думы города, структурными подразделениями Думы и образуются на срок ее полномочий. Количество комиссий, численный состав, перечень направлений, полномочия и порядок осуществления их деятельности определяются решением Думы, Регламентом Думы города и Положениями о постоянных депутатских комиссиях Думы города.

2. Основные итоги деятельности депутатов Думы города 

В отчётном периоде Дума города Мегиона работала в соответствии с регламентом на основе плана своей деятельности на 2019 год, сформированного с учётом предложений депутатов, администрации города Мегиона и наказов избирателей. Деятельность Думы города осуществлялась коллегиально. Основной формой работы Думы являлись ее заседания, которые проводились гласно и носили открытый характер.
В отчётный период было подготовлено и проведено 11 заседаний Думы, 2 из которых внеочередные.
В 2019 году было принято 87 решений Думы города, в 46 из которых внесены изменения в действующие решения Думы города.
Большинство принятых решений касались социальной и бюджетно-финансовой политики, с целью закрепления позитивной тенденции стабильного развития экономики городского округа город Мегион, дальнейшего совершенствования системы контроля за целевым расходованием бюджетных средств, обеспечения прозрачности и публичности бюджета. 
Представительный орган муниципального образования городского округа непосредственно выражает волю всего населения муниципального образования, принимает от его имени решения, действующие на всей территории городского округа.


Основные вопросы, по которым были приняты решения: 
- внесение изменений и дополнений в устав города Мегиона;
- утверждение стратегии социально-экономического развития городского округа город Мегион на период до 2035 года;
- утверждение бюджета городского округа город Мегион на 2020 и плановый 2021-2022 годов;
- утверждение персонального состава представителей Думы города Мегиона в муниципальной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в городском округе город Мегион;
- установление размера отчислений в бюджет городского округа город Мегион части прибыли муниципальных унитарных предприятий, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей на очередной финансовый год;
- утверждение Правил землепользования и застройки городского округа город Мегион;
- установление границ территории, на которой осуществляется территориальное общественное самоуправление «Соболь», «Строитель» в городском округе город Мегион;
- утверждение прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества городского округа город Мегион на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов;
 - утверждение меры социальной поддержки для отдельной категории граждан;
- утверждение порядка принятия решения о применении к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности;
- утверждение отчета об исполнении бюджета городского округа город Мегиона за 2018 год, за 1 квартал, полугодие и девять месяцев 2019 года, отчета о деятельности главы города Мегиона и администрации города о деятельности отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Мегиона, о деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа город Мегион за 2018 год.
Одним из важнейших направлений деятельности представительного органа муниципального образования является принятие изменений дополнений в устав города, регламент Думы города и нормативные правовые акты, обеспечивающие правовую и организационную деятельность органов местного самоуправления. С целью внесения изменений и дополнений в устав города в соответствие с федеральным законодательством, за 2019 год было принято 4 решения.
	
2.1. Изменения и дополнения в устав города:

	Внесенными изменениями и дополнениями в устав города стали:
- уточнено официальное наименование муниципального образования - городской округ Мегион Ханты-Мансийского автономного округа-Югры и сокращенное наименование - город Мегион;
- уточнены вопросы местного значения городского округа, в части: разработки и осуществления мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории городского округа, реализацию прав коренных малочисленных народов и других национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов; выдачи градостроительного плана земельного участка, расположенного в границах городского округа; создания условий для развития сельскохозяйственного производства, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействие развитию малого и среднего предпринимательства, оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, благотворительной деятельности и добровольчеству (волонтерству); организации в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории;
	- определены полномочия администрации города по осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев, обитающими на территории городского округа в соответствии с Федеральным законом от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
	- уточнена правомочность схода граждан при участии в нем более половины обладающих избирательным правом жителей населенного пункта, а также проведения схода граждан в соответствии с уставом города, в состав которого входит указанный населенный пункт, поэтапно в срок, не превышающий одного месяца со дня принятия решения о проведении схода граждан в случае, если в населенном пункте отсутствует возможность одновременного совместного присутствия более половины обладающих избирательным правом жителей данного населенного пункта и не принятии на последующих этапах участия в голосовании лиц, ранее принявших участие в сходе граждан;
	- уточнены основания изменения границ городского округа, преобразования городского округа и по чьей инициативе они могут быть осуществлены;
	- уточнено какими муниципальными правовыми акты определяется Порядок организации и проведения публичных слушаний.;
	- уточнены нормы, по которым депутат Думы города должен соблюдать ограничения, запреты, дополнительно установлено право высшего должностного лица субъекта Российской Федерации обращается с заявлением в Думу города о досрочном прекращении полномочий депутата Думы города или применении в отношении указанных лиц иной меры ответственности, при выявлении в результате проверки, проведенной в соответствии с проведенной в соответствии с частью 7.2 статьи 40 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», фактов несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, которые установлены федеральными законами;
- уточнены полномочия администрации города в области строительства, транспорта, жилищного хозяйства, коммунально-бытового обслуживания населения, в части определения порядка получения документа, подтверждающего принятие решения о согласовании или об отказе в согласовании переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме в соответствии с условиями и порядком переустройства и перепланировки помещений в многоквартирном доме, согласования переустройства и перепланировки помещений в многоквартирном доме;
- уточнены полномочия администрации города в области образования, культуры, охраны здоровья, физической культуры и спорта, защиты прав потребителей, части рассмотрения обращения потребителей, консультации их по вопросам защиты прав потребителей, создания условий для развития сельскохозяйственного производства, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействия развитию малого и среднего предпринимательства, дополнено новым полномочием по разработке муниципальных программ по защите прав потребителей;
- уточнены полномочия администрации города в области гражданской обороны, защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также в области мобилизационной подготовки, в части принятия решения об отнесении возникших чрезвычайных ситуаций к чрезвычайным ситуациям муниципального характера, о проведении эвакуационных мероприятий в чрезвычайных ситуациях и организует их проведение, дополнено новым полномочием по разработке и утверждении планов действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории муниципального образования;
- уточнено наименования Порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий, хозяйственных обществ, который устанавливается Думой города.

2.2. Бюджетный процесс:

- уточнены бюджетные полномочия Контрольно-счетной палаты городского округа по подготовке предложений по совершенствованию осуществления главными распорядителями бюджетных средств, главными администраторами доходов бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета (далее - главные администраторы бюджетных средств) внутреннего финансового аудита;
- уточнены бюджетные полномочия департамента финансов администрации города, в части осуществления анализа финансового состояния принципала, проверки достаточности, надежности и ликвидности обеспечения, предоставляемого в соответствии с абзацем третьим пункта 1.1 статьи 115.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, при предоставлении муниципальной гарантии, а также мониторинг финансового состояния принципала, контроль за достаточностью, надежностью и ликвидностью предоставленного обеспечения после предоставления муниципальной гарантии в соответствии с актами администрации города либо агентом, привлеченным в соответствии с пунктом 5 статьи 115.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ведения учета выданных гарантий, увеличения муниципального долга по ним, сокращения муниципального долга вследствие исполнения принципалами либо третьими лицами в полном объеме или в какой-либо части обязательств принципалов, обеспеченных гарантиями, прекращения по иным основаниям в полном объеме или в какой-либо части обязательств принципалов, обеспеченных гарантиями, осуществления гарантом платежей по выданным гарантиям, а также в иных случаях, установленных муниципальными гарантиями. Данные уточнения бюджетных полномочий департамента финансов администрации города будут распространяться на правоотношения, возникшие с 1 января 2020 года.

· бюджет на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы подвергался корректировке 5 раз, в результате по итогам 2019 года доходная часть бюджета города исполнена в сумме 5 146,1 млн руб. Налоговые и неналоговые доходы поступили в объеме 1 502,0 млн руб., что составляет 29,2% от общей суммы доходов, к 2018 году рост составил 15,1%. Безвозмездные поступления – 3 644,1 млн руб., что составляет 70,8%. 
В разрезе налоговых и неналоговых доходов за 2019 год, при уточненном плане 1 474,2 млн руб. поступило 1 502,0 млн руб., процент исполнения составил – 101,9%. По безвозмездным поступлениям исполнение составило 95,0% (уточненный план – 3 836,7 млн руб., исполнение составило – 3 644,1 млн руб.). В целом бюджет городского округа город Мегион по доходам исполнен на 96,9%, при уточненном плане в размере 5 310,9 млн руб., исполнение составляет 5 146,1 млн руб.
По итогам 2019 года исполнение бюджета по расходам составило 5 573,1 млн руб., или 96,2%.
В соответствии с программно-целевым методом бюджетного планирования в 2019 году осуществлялась реализация 22 муниципальных программ. Программные мероприятия профинансированы в объеме 5 456,3 млн руб., или 97,9%, непрограммные расходы составили 116,7 млн руб., или 2,1% от общего объема расходов. 
Бюджет городского округа является социально-ориентированным и наибольший удельный вес в структуре расходов занимают отрасли социальной сферы – 54,0%. По итогам исполнения бюджета за 2019 год программные мероприятия муниципальных программ социально-культурной сферы профинансированы в объеме 3 008,4 млн руб.

· изменения земельного налога 
- уточнены категории земель и (или) вид разрешенного использования земельного участка, в отношении которых устанавливается налоговая ставка 0.3 процента;
- уточнены категории земель и (или) вид разрешенного использования земельного участка, в отношении которых устанавливается налоговая ставка 0.2 процента;
Вносимые изменения основаны на изменении федерального законодательства.

· принято решение от 27.09.2019 № 378 «О согласии на частичную замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц», в части согласия на частичную замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) в размере 17,50 процентов в сумме 103 864,9 тыс. рублей на 2020 год, в сумме 87 288,0 тыс. рублей на 2021 год, в сумме 90 745,4 тыс. рублей на 2022 год дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджет городского округа город Мегион в размере 4,47 процентов на 2020 год, в размере 3,70 процентов на 2021 год, в размере 3,68 процентов на 2022 год.

· бюджет городского округа город Мегион на 2020 и плановый 2021-2022 годы утвержден со следующими показателями: 

Доходы бюджета городского округа на 2020 год утверждены в сумме 4 359 747,3 тыс. рублей, или с увеличением к утвержденному плану на 2019 год на 11,1%, на 2021 год в сумме 4 714 917,8 тыс. рублей, или с увеличением к утвержденному плану на 2019 год на 20,1%, на 2022 год в сумме 4 961 740,4 тыс. рублей, или с увеличением к утвержденному плану на 2019 год на 26,4% за счет увеличения объема безвозмездных поступлений из вышестоящего бюджета.
Расходы бюджета городского округа на 2020 год утверждены в сумме 4 489 680,1 тыс. рублей, или 110,9% к утвержденному 2019 году, на 2021 год спрогнозированы в сумме 4 843 657,5 тыс. рублей и на 2022 год в сумме 5 092 093,1 тыс. рублей, что составляет 119,7% и 125,8% соответственно к 2019 году.
Бюджет городского округа на предстоящий трехлетний период спрогнозирован с дефицитом: на 2020 год в сумме 129 932,8 тыс. рублей, на 2021 год в сумме 128 739,7 тыс. рублей, на 2022 год в сумме 130 352,7 тыс. рублей, что соответствует требованиям, установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации.

2.3. Организационные основы местного самоуправления

- утверждена в новой редакции Стратегия социально-экономического развития городского округа город Мегион на период до 2035 года, с учетом заданных направлений ежегодными посланиями Президента Российской Федерации, основными направлениями деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2024 года, Стратегией социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры до 2030 года, государственными программами Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
В утвержденной Стратегии, в рамках каждой цели, представлены задачи и способы их решения в отношении всех сфер жизнедеятельности, важных для городского округа. Определен перечень стратегических показателей, плановых значений, которые являются ориентиром для исполнителей Стратегии.
Обеспечить выполнение Стратегии, как важнейшего документа стратегического планирования, призваны механизмы реализации. Предполагается создание целостной системы стратегического управления городским округом;
- внесены изменения в Порядок назначения, перерасчета и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности на постоянной основе и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Мегиона, в части уточнения дня выплаты пенсии за выслугу лет и документов, представляемых получателями пенсии за выслугу лет в Комиссию;
- утверждено Положение о денежном содержании лиц, замещающих муниципальные должности, и лиц, замещающих должности муниципальной службы городского округа город Мегион, в части изменения системы денежного содержания лиц, замещающих муниципальные должности, и лиц, замещающих должности муниципальной службы городского округа город Мегион, которое действует с 01.02.2020;
- внесено изменение в схему одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Думы города Мегиона, в части уточнения границы избирательного округа по одномандатному избирательному округу № 2;
- внесены изменения в Порядок назначения и проведения собраний и конференций граждан в городе Мегионе, в части изменения нормы представительства делегатов на конференцию граждан, уточнения способов выборов делегатов на конференцию по решению инициатора проведения конференции, уточнения территории территориального общественного самоуправления, уточнения содержания протокола собрания граждан по выбору делегатов на конференцию, основания для принятия решения (постановления) о назначении конференции граждан и их содержания, формы подписного листа по избранию делегатов на конференцию;
- установлена на территории муниципального образования город Мегион мера социальной поддержки для отдельной категории граждан по обеспечению питанием обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях на 2020 год;
- внесены изменения в Порядок предоставления мер социальной поддержки в виде социальной выплаты лицам, пострадавшим в результате пожаров, в части уточнения отчета об оценке ущерба от пожара, выполненного в соответствии с законодательством Российской Федерации  и особенностей предоставления мер социальной поддержки при отнесении пожара к чрезвычайной ситуации;
- утвержден порядок принятия решения о применении к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности;
- дано согласие на частичную замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц.

2.4. Градостроительная деятельность

- утвержден генеральный план городского округа город Мегион в новой редакции на расчетный срок до 2040 года с учетом мнения населения городского округа. 
Генеральный план - это отображение в документах территориального планирования зон затопления, подтопления, формирование долгосрочной стратегии градостроительного развития, обеспечивающей устойчивое социально-экономическое, пространственное и инфраструктурное развитие территории. 
Основные задачи генерального плана- это изменение в функциональном зонировании территорий, установление перечня объектов местного значения городского округа, планируемых к размещению на территории города Мегиона, обеспечение более высокого социального потребления, включающего комфортное жилье, качественные услуги транспорта, связи, в социально-культурной сфере, формирование взаимосвязанного уровня благоустройства населенных пунктов с возможностями самореализации человека и уровня общественной деятельности с благосостоянием населенных пунктов, определение основных направлений и параметров пространственного развития городского округа, обеспечивающих создание инструмента управления развитием территории на основе баланса интересов федеральных, областных и местных органов публичной власти;
- утверждены правила землепользования и застройки городского округа город Мегион в новой редакции в соответствии с генеральным планом городского округа, предложений юридических и физических лиц городского округа и приведения в соответствие с Градостроительным кодексом Российской Федерации;
- внесены изменения в правила благоустройства территории городского округа город Мегион, в части изменения наименования разрешения на земляные работы, требований к объектам и элементам благоустройства и их содержанию, площадок автостоянок (парковок), пешеходных коммуникаций, территории общего пользования, озеленения, размещение рекламы, информационных конструкций, в том числе установка указателей, вывесок., требования к внешнему виду фасадов и ограждающих конструкций зданий, строений, сооружений, к порядку проведения земляных работ, уборке территории, участие, в том числе финансовое, собственников и иных законных владельцев зданий, строений, сооружений, земельных участков (за исключением собственников и (или) законных владельцев помещений в многоквартирных домах, земельные участки под которыми не образованы или образованы по границам таких домов) в содержании прилегающих территорий;
 - внесены изменения в порядок организации и проведения общественных обсуждений ли публичных слушаний в области градостроительной деятельности в городском округе город Мегион, в части исключения сроков подготовки документов по результатам общественных обсуждений или публичных слушаний. Уточнены: продолжительность общественных обсуждений или публичных слушаний по проекту правил землепользования и застройки, особенности проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по проекту планировки территории и проекту межевания территории, особенности организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, особенности организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства;
- внесены изменения в правила землепользования и застройки городского округа город Мегион в части уточнения: порядка внесения изменений в настоящие правила, подготовки документации по планировке территории городского округа органами местного самоуправления, градостроительного регламентирования, изменения видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства, сроков проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам землепользования и застройки;
- внесены изменения в местные нормативы градостроительного проектирования города Мегиона, в части уточнения терминов и определений, которые применяются в местных нормативах.

	2.5. Муниципальное имущество

- внесено изменение в Порядок управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности городского округа город Мегион, в части определения порядка использования безнадзорных домашних животных, поступивших в муниципальную собственность;
- шесть раз вносились изменения в прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества городского округа город Мегион на 2019 год, в части увеличения количества имущества в план (программу) приватизации муниципального имущества городского округа город Мегион; 
- принят к сведению отчет об исполнении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества городского округа город Мегион на 2018 год;
- утвержден прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества городского округа город Мегион на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов, главными целями которого являются:
1)  содействие развитию предпринимательской деятельности;
2) повышение эффективности функционирования экономики города в целом и деятельности отдельных хозяйствующих субъектов;
3) снижение издержек местного бюджета на содержание объектов муниципальной собственности;
4) привлечение инвестиционных средств для развития экономики города и городской инфраструктуры;
5) пополнение местного бюджета за счет средств от приватизации муниципального имущества;
6) воспроизводство муниципальных ресурсов за счет привлеченных средств, а также средств, вырученных от приватизации муниципального имущества.
Исходя из состава, предлагаемого к приватизации муниципального имущества, ожидается получение доходов в бюджет муниципального образования городской округ город Мегион в 2020 году (с учетом изменений) в размере до 1249,8 тыс. руб.

	2.6. Социальная политика 

- установлена на территории муниципального образования город Мегион мера социальной поддержки для отдельной категории граждан - обучающихся, не относящихся к льготной категории, в виде приобретения товаров, услуг для обеспечения питанием обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях на 2020 год;
- внесены изменения в Порядок предоставления мер социальной поддержки в виде социальной выплаты, лицам, пострадавшим в результате пожаров, в части уточнения отчета об оценке ущерба от пожара, выполненного в соответствии с законодательством Российской Федерации и особенностей предоставления мер социальной поддержки при отнесении пожара к чрезвычайной ситуации.

	2.7. Нормотворческая деятельность

· подготовлены и направлены депутату Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации А.Л.Сидорову обращения:
- о внесении изменений в соответствующие статьи Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ, в части предоставления гражданам в аренду земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для целей строительства индивидуальных жилых домов, без проведения торгов земельного участка на котором расположен объект незавершенного строительства, для завершения строительства этого объекта только на срок разрешения строительства, то есть на 10 лет.
- по вопросу увеличения размеров ежемесячной выплаты неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы и размеров страховой пенсии данной категории лиц, а также предоставления таким гражданам (семьи, имеющие детей-инвалидов) с их согласия иных мер социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями взамен предоставления им земельного участка в собственность бесплатно;
- по вопросу учета количества нетрудоспособных лиц (инвалидов 1 группы, детей-инвалидов или лиц, достигших возраста 80 лет) (более одного нетрудоспособного), за которыми осуществляется уход неработающим трудоспособным лицом и соответственно не происходит дополнительного начисления 1,8 баллов за каждого нетрудоспособного лица, что соответственно, влияет в последующем на недостаточный размер пенсии этих лиц и возможно повлечет признания их малообеспеченными, так как средний доход, рассчитанный на одного человека не будет превышать установленную в регионе величину прожиточного минимума;
	- по вопросу установления требования к органам государственной власти субъектов Российской Федерации по предоставлению инвалидам и семьям, имеющим в своем составе инвалидов на первоочередное получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства, ведения подсобного хозяйства и садоводства, с их согласия иных мер социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями взамен предоставления им земельного участка в собственность бесплатно, как это предусмотрено подпунктом 6 статьи 39.5. Земельного кодекса Российской Федерации гражданам, имеющим трех и более детей.

поддержаны и направлены в Думу Ханты-Мансийского автономного округа –Югры законодательные инициативы:
	- обращение депутатов Думы города Когалыма в Думу Ханты Мансийского автономного округа–Югры с предложением о внесении изменения в статью 20.1. Закона Ханты–Мансийского автономного округа–Югры от 11.06.2010 № 102-оз «Об административных правонарушениях», в части установления ответственности за нарушение требований по обеспечению уборки продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования.

3. Контрольная деятельность представительного органа

Дума города Мегиона осуществляет контроль исполнения органами местного самоуправления городского округа город Мегион, должностными лицами, полномочий по решению вопросов местного значения, за исполнением принятых решений Думы и протокольных поручений Думы, а также контроль соответствия их деятельности уставу города Мегиона.
Основными принципами контрольной деятельности Думы города являются законность, систематичность, оперативность, объективность и гласность.
В рамках бюджетных полномочий Дума города осуществляет предварительный контроль – в ходе обсуждения и утверждения проекта решения о бюджете и иных проектов решений по бюджетно-финансовым вопросам; текущий контроль – в ходе рассмотрения отдельных вопросов исполнения бюджетов на заседаниях комиссий и последующий контроль – в ходе рассмотрения и утверждения отчетов об исполнении бюджета городского округа.
Формы контрольной деятельность- это заслушивание информации на заседаниях Думы и постоянных депутатских комиссиях, направление обращений с депутатскими запросами, направления предложений в план работы Контрольно-счетной палаты городского округа для проведения контрольных мероприятий, а также выездные мероприятия. 

3.1. Контрольная деятельность постоянных депутатских комиссий, Думы

Заслушан ряд отчетов и информаций, в том числе по поставленным Думой города вопросам:
- о результатах деятельности главы и администрации города Мегиона за 2018 год;
- о деятельности отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Мегиону за 2018 год;
- о деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа город Мегион за 2018 год;
- о ходе выполнения решения Думы города Мегиона от 27.11.2014 № 464 «О принятии Стратегии социально-экономического развития городского округа город Мегион на период до 2035 года» за 2018 год;
- об исполнении решения Думы города Мегиона от 27.09.2017 № 212 «О прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества городского округа город Мегион на 2018 год» (с изменениями);
- об исполнении бюджета городского округа город Мегион за 2018 год и текущее исполнение бюджета за первый квартал 2019 года, полугодие и девять месяцев 2019 года;
- о запланированных мероприятиях по программе: «Развитие жилищной сферы на территории городского округа город Мегион на 2019-2025 годы» в 2019 году;
- об организации работы с молодежью старше 18 лет на территории городского округа город Мегион;
- о военно-патриотическом воспитании молодежи в городском округе город Мегион;
- о мероприятиях, проводимых по улучшению качества водопроводной воды;
- о проведенных и запланированных мероприятиях по сносу гаражей;
- о деятельности департамента муниципальной собственности администрации города Мегиона в части использования муниципального имущества (жилых помещений), предоставляемого по договорам социального и коммерческого найма жилого помещения муниципального жилищного фонда;
- об отлове и содержании безнадзорных животных на территории городского округа город Мегион; 
- о планах строительства площадок для выгула собак при строительстве жилого фонда и в существующих микрорайонах, а также мероприятиях по стерилизации и создании приюта для бездомных животных;
- об организации вывоза твердых коммунальных отходов и содержании контейнерных площадок на территории городского округа город Мегион;
- об организации пассажирских перевозок по маршруту Мегион –Высокий – Мегион;
- об обеспечении питанием учащихся образовательных организаций городского округа город Мегион;
- о ходе реконструкции здания БУ «Мегионский комплексный центр социального обслуживания населения»;
- о создании зон отдыха – скверов, парков в городе Мегионе, благоустройстве р. Сайма;
- о подготовке систем теплоснабжения, электроснабжения, водоотведения и объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период 2019-2020 годов;
- о развитии здравоохранения в городе Мегионе на 2019-2025 годы (строительство здания патолого-анатомической службы, терапевтического корпуса, скорой помощи, обеспечение оборудованием, персоналом и т.д);
- об обеспечении многодетных семей квартирами, земельными участками;
- об организации похоронного дела в городе Мегионе, расширении кладбища, ремонте дороги и тротуара к кладбищу, установке павильонов на автобусных остановках;
- о завершении капитального ремонта по замене электропроводки 1 этажа, спортивных залов, лестничных пролетов в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 1» и других объектах социальной инфраструктуры;
- о благоустройстве городского округа город Мегион (в том числе о планировании и установке новых (отремонтированных) детских внутридворовых площадок);
- о проведенных и запланированных мероприятиях по подпрограмме: «Развитие молодежного движения, организация отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи городского округа город Мегион» на 2019 год;
- о реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании город Мегион на 2014 -2020 годы».
В рамках депутатского контроля неоднократно проводились выездные депутатские комиссии, с целью выявления актуальных проблем жителей нашего города.
Совместно со специалистами администрации, Контрольно-счетной палаты депутатами Думы, проведен аудит штатной численности учреждений социальной сферы городского округа, по результатам которого даны рекомендации привести в соответствие штатную численность учреждений культуры с нормативно-правовой базой и плану мероприятий государственной социальной политики (Указ Президента РФ от 07.05.2012 №597, письмо Минкультуры России от 07.03.2013 № 24-01-39/13-ГИ «О Методических рекомендациях по выполнению Указа Президента РФ»).
Положительным итогам депутатского контроля за отчетный период стало:
- завершение строительства объекта «Школа в пгт Высокий на 300 учащихся», в рамках регионального проекта «Современная школа» - это современное учреждение с соблюдением федерального государственного образовательного стандарта, в котором предусмотрены кабинет конструирования, лингафонный кабинет, компьютерный класс, кабинет для занятий по изучению правил дорожного движения, лаборатория, бассейн;
- вводом в эксплуатацию спортивного центра с универсальным игровым залом и плоскостными спортивными сооружениями, а также установкой на территории города Мегион двух площадок «Street Workout» и площадки для сдачи норм ВФСК «Готов к труду и обороне «ГТО». 
	В состав нового спортивного центра с универсальным игровым залом и плоскостными сооружениями, входят: универсальный игровой зал, зал единоборств, тренажерный зал, зал для занятий отделения адаптивного спорта, стандартное футбольное поле –с беговыми дорожками, зоной для прыжков в высоту, зоной для тройного прыжка, зоной для прыжков в длину, зоной для прыжков с шестом, баскетбольная площадка. 
Объект оснащен современным оборудованием. Открытие спортивного центра позволит проводить в городе мероприятия регионального уровня, что положительно скажется на развитии физической культуры и спорта.
- ремонт дороги в пгт. Высокий по улице 70 лет Октября и городе Мегионе - Театральный проезд, ул.Советская; 
- завершение реконструкции стационарного отделения БУ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Мегионская городская больница №2».
На контроле остается ряд первоочередных вопросов:
- вопрос приобретения помещений для детей-сирот
По состоянию на 31.12.2019 потребность за 2018-2019 годы составляла 31 жилое помещение. В декабре 2019 года заключены муниципальные контракты на приобретение 20 жилых помещений, расположенных по адресу: город Мегион, улица Садовая, дом 26а. 
В 2020 году планируется приобретение 20 жилых помещений для детей-сирот в строящемся доме №2 в 5 микрорайоне города Мегиона;
- обеспечение питанием детей в образовательных учреждениях городского округа;
- организация пассажирских перевозок пгт.Высокий;
- отлов и содержание безнадзорных животных на территории городского округа; 
- строительство здания патолого-анатомической службы;
- реализация регионального проекта по благоустройству общественной территории - объекта «Аллея Славы» по улице Строителей. 
«Аллея Славы» - это зона отдыха горожан, концепций которой является увековечение памяти воинов всех времен. На ее территории проводятся мероприятия, посвященные празднованию Дню Победы в Великой Отечественной войне, мероприятий патриотической направленности для детей и подростков. Социальная и культурная значимость данного проекта оценивается в масштабе города;
- подготовка площадок для сбора коммунальных отходов на территории городского округа;
- снос аварийного и непригодного для проживания жилья;
- исполнение наказов избирателей.

3.2. Взаимодействие с Контрольно-счетной палатой городского округа 

Реализуя контрольные полномочия, Дума города конструктивно взаимодействовала с Контрольно-счетной палатой городского округа. Информация о контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, проводимых Контрольно-счетной палатой, поступала в Думу города, где внимательно изучалась и обсуждалась на заседаниях профильных комиссий. 
В 2019 году Думой города было инициировано 4 предложения для включения в план проверок Контрольно-счетной палаты городского округа:
- проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным специализированным жилищным фондом;
- проверка использования полученных бюджетных средств на реализацию Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»;
- аудит в сфере закупок в рамках исполнения требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» муниципального казенного учреждения «Управление гражданской защиты населения»;
- анализ формирования муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) и финансового обеспечения их выполнения муниципальными учреждениями культуры, физической культуры и спорта городского округа город Мегион.
Выявленные нарушения находятся на контроле депутатского корпуса.  
За отчетный период депутатами Думы города в течении года было рассмотрено 33 заключения на проекты решений Думы города, в том числе 6 экспертных заключений на проекты решений Думы города о бюджете городского округа и внесении в него изменений, 4 заключения на отчеты об исполнении бюджета городского округа.
Ежеквартально заслушивалась информация о результатах устранения нарушений, выявленных в ходе проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой городского округа город Мегион за текущий период. 

4. Деятельность постоянных депутатских комиссий

Постоянные депутатские комиссии осуществляют свою работу в соответствии с утвержденным Регламентом Думы города Мегиона, Положениями о депутатских комиссиях, утвержденными решением Думы города Мегиона от 31.03.2010 № 12 «О Положениях о постоянных депутатских комиссиях Думы города Мегиона» (с изменениями), годовым планом работы, предложениями, поступившими от главы города Мегиона и депутатов Думы.
Для предварительного рассмотрения вопросов и подготовки проектов решений Думы города, из числа депутатов, сформированы и работают три постоянные депутатские комиссии: 
· по бюджету, налогам и финансам -  14 депутатов;
· по социальной политике - 12 депутатов;
· по городскому хозяйству - 10 депутатов.
 Все проекты решений Думы города предварительно рассматривались на заседаниях постоянных депутатских комиссий. В ходе рассмотрения проектов решений Думы города и материалов к ним, депутаты активно обсуждали возникающие проблемы, вносили свои предложения, замечания и рекомендации по обсуждаемым вопросам. 
В 2019 году было проведено 31 заседание постоянных депутатских комиссий, на которых рассмотрено 214 вопросов, из них: 
- по социальной политике – 5 заседаний, рассмотрено 25 вопросов;
- по городскому хозяйству – 8 заседаний, рассмотрен 54 вопроса; 
- по бюджету, налогам и финансам – 8 заседаний, рассмотрено 50 вопросов;
- совместных заседаний постоянных депутатских комиссий – 10 заседаний, рассмотрено 85 вопросов.


Одним из основных предметов деятельности депутатских комиссий в 2019 году являлась работа по рассмотрению вопросов об исполнении бюджета, внесении в него изменений. Большая работа была проведена по проекту бюджета городского округа город Мегиона на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов. Комиссиями был проведен весь комплекс процедур, предусмотренных законодательством и необходимых для утверждения бюджета. На заседаниях неоднократно обсуждались изменения и формулировались поправки по финансированию приоритетных направлений и программ.
В течении отчетного периода рассмотрен ряд вопросов, в том числе и проблемы, актуальные на сегодня, направлены предложения главе города о выделении финансирования ряда объектов и мероприятий:
- об обеспечении питанием учащихся образовательных организаций городского округа город Мегион;
- об организации пассажирских перевозок по маршруту Мегион –Высокий – Мегион.
- о реконструкции КОС-2000м3/сут. и переводом стоков на КОС-2000м3/сут. в пгт Высокий;
- о расширении и реконструкция хозпитьевого водоснабжения и хозбытовой канализации в г. Мегионе;
- о строительстве «Аллеи Славы»;
- о газификации школы на 300 учащихся в пгт Высокий;
- о строительно-монтажных работах по объекту «2-я очередь городского кладбища»;
- о строительно-монтажных работах по автомобильной дороге к ИЖД мкр. 28,29 г.Мегиона.
- об обеспечения многодетных семей квартирами, земельными участками;
- о выделения земельного участка для строительства здания бюро судебно-медицинской экспертизы;
- об организации вывоза твердых коммунальных отходов и содержании контейнерных площадок на территории городского округа город Мегион;
- о мероприятиях, проводимых по улучшению качества водопроводной воды;
- о проведенных и запланированных мероприятиях по сносу гаражей;
- реконструкции здания БУ «Мегионский комплексный центр социального обслуживания населения»;
- о капитальном ремонте домов 4,6,8 по ул. Сутормина и д. 6\2 по ул. Ленина в г.Мегионе;
- о благоустройстве территории по ул. Строителей дом 11, г.Мегион, ремонта дорог около ОРС 10, «Купеческий двор» между ул. Заречной и ул.Западной в районе АЗС;
- о строительстве детской площадки на придомовой территории по пр. Победы д. 17 и 19 и по ул. Львовской д. 4 «а» и создания зон отдыха – скверов, парков в г. Мегионе, благоустройстве р. Сайма;
- о ликвидации котлована, расположенного около д. 13 по улице Садовой;
- об отлове и содержании безнадзорных животных на территории городского округа город Мегион;
- о подготовке к празднованию 40 - летия города Мегиона.
Также ряд иных вопросов, которые находятся на контроле депутатов Думы города.

5. Деятельность аппарата Думы города

Аппарат Думы города осуществляет свою деятельность для правового, организационного, информационного, материально-технического, аналитического обеспечения деятельности Думы города, оказания консультативной помощи постоянным депутатским комиссиям Думы.
Структура аппарата Думы

Руководитель аппарата Думы 




Специалисты аппарата Думы
Юридический отдел аппарата Думы






В течении года, в соответствии с планом работы, аппаратом Думы города проводился мониторинг правоприменения муниципальных нормативных правовых актов председателя Думы города, Думы города, осуществлялся контроль исполнения решений, принятых Думой, постоянными и временными депутатскими комиссиями Думы города, сбор и систематизация информации, необходимой для повседневной деятельности депутатов и аппарата Думы, компьютеризация этих процессов, а так же подготовку заключений, ответов по поступающим запросам, служебным документам, обращениям граждан и ряд иных полномочий в соответствии с Регламентом Думы города, Положением об аппарате Думы города.

5.1 Экспертиза нормативно правовых актов

В соответствии с решением Думы города Мегиона от 25.10.2012 № 299 «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов и муниципальных нормативных правовых актов Думы города Мегиона, председателя Думы города Мегиона» (с изменениями) в аппарате Думы города все проекты муниципальных нормативных правовых актов и муниципальные нормативные правовые акты Думы города Мегиона, председателя Думы города Мегиона проходят антикоррупционную экспертизу. 
За 2019 год проведена экспертиза 69 проектов нормативных правовых актов, из них: проектов решений Думы города – 46, решений Думы города – 13, проектов постановлений председателя Думы города – 3, постановлений председателя Думы города – 7.
Кроме этого, все проекты муниципальных правовых актов и муниципальных правовых актов Думы города Мегиона, председателя Думы города Мегиона не обладающие признаками нормативности, проходили юридическую проверку на соответствие действующему законодательству.
Всего проверено 58 проектов муниципальных нормативных правовых актов Думы города Мегиона и председателя Думы города Мегиона не обладающих признаками нормативности, по которым даны заключения, из них: проектов решений Думы города – 53, решений Думы города – 2, проектов постановлений председателя Думы города – 3, постановлений председателя Думы города – 0.
За прошедший отчетный период председателем Думы города издано 30 постановлений, из них 3 постановления, обладающие признаками нормативности направленных на соблюдение законодательства по противодействию коррупции, о муниципальной службе.
Кроме этого председателем Думы города издано 18 распоряжений по вопросам деятельности Думы города, 99 распоряжений по личному составу.

5.2 Работа с обращениями граждан 

В 2019 году, как и в предыдущих годах, проводилась работа по обращениям граждан к депутатам Думы города. 
Тематика вопросов очень разнообразна, но наиболее часто встречающиеся: предоставление жилых помещений; компенсация льготного проезда к месту проведения отпуска и обратно; оплата и качество предоставляемых  коммунальных услуг; не включение многоквартирных домов в муниципальную адресную программу сноса; реконструкция многоквартирных домов на отдельных застроенных территориях города Мегиона; участие в программе по сносу балков в рамках подпрограммы «Адресная программа по ликвидации и расселению строений, приспособленных для проживания, расположенных на территории городского округа город Мегион», присвоение звания «Ветеран труда», отлов собак, признание многоквартирного дома аварийным, о расчете пенсии, благоустройство придомовой территории, предоставление жилых помещений детям сиротам, награждение наградами Думы города, оборудование площадок для сбора твердых коммунальных отходов (ТКО) и другие.
В течении года аппаратом Думы города Мегиона было направлено: 178 запросов главе города Мегиона, обращений и разъяснений - 543 в органы администрации города Мегиона, учреждения городского округа, гражданам и по запросам департаментов и служб Ханты-Мансийского автономного округа-Югры.

6. Мероприятия Думы города

В отчетном периоде председатель Думы приняла участие в трех заседаниях Координационного совета, где рассматривалась не только  информация об изменениях в законодательстве Российской Федерации и автономного округа в сфере местного самоуправления, но и вопросы касающиеся перехода общеобразовательных учебных заведений о округа – Югры на односменный режим работы и организации в них питания, выработке механизма дополнительного финансирования дорожных фондов городских и сельских поселений, особенностей реализации норм законодательства, регулирующих вопросы бесплатного предоставления гражданам земельных участков для индивидуального жилищного строительства и ряд других вопросов.
С 2019 года председатель Думы входит в состав Совета при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по развитию местного самоуправления в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, который является постоянно действующим совещательным органом при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, созданным в целях содействия развитию местного самоуправления в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.
В 2019 году председатель Думы города Мегиона приняла участие в двух заседания Совета при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по развитию местного самоуправления в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в 6 заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа-Югры.
В июне 2019 года в городе Мегионе в рамках расширения и укрепления связей, обмена опытом, а также в целях взаимодействия представительных органов и молодежи муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, состоялась церемония подписания Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве между Думой и Молодежной палатой при Думе города Мегиона и Думой и Молодежным парламентом при Думе города Нижневартовска. 
Также с целью укрепления сотрудничества и совместного решения задач подписано Соглашение с общественным советом города Мегиона. Основными направлениями Соглашения является развитие конструктивного диалога и социального партнерства и объединение усилий в решении вопросов общественно-политического и социально -экономического развития города.
Традиционно проводятся открытые встречи с главой города, с участием заместителей главы, руководителей органов администрации и предприятий жилищно-коммунального комплекса, председателя и депутатов Думы города. Для удобства жителей встречи проводятся в городе и пгт Высокий. Проведено 8 встреч в которых приняли участие более 1000 человек.
Депутаты Думы не только активно принимают участие в городских мероприятиях, но и сами инициируют, оказывают поддержку в проведении спортивных, творческих и различных городских конкурсах, благотворительных акциях. Например, такие мероприятия, как дворовые соревнования по стритболу, турнир по боксу, силовой экстрим, литературный субботник, краеведческое мероприятие «Любимый сердцу город», урок парламентаризма для старшеклассников, конкурс «Крепкая семья», «МегаЛеди», «Зажигай-ка», ежегодные благотворительные акции   к Новому году и 1 сентября. 
В 2019 году Мегион принял участие в городской акции «Весенние дни древонасаждений». Она проводится с целью восстановления лесов на территории автономного округа, формирования экологической культуры учащихся. В акции приняли участие администрации города, образовательные организации, Мегионское лесничество, ПАО «Славнефть-Мегионнефтегаз», работники других предприятий и учреждений города.  В результате проведения акции были покрашены бордюры, побелены и посажены деревья, очищена от сухой травы и мусора площадь у памятника Первопроходцам (берег реки Мега). 
Экологическим трудовым десантом, состоящим из 1427 обучающихся общеобразовательных организаций, проведено 49 мероприятий в рамках окружной природоохранной акции «Чистый лес» по очистке территорий городского округа от мусора. Школьниками благоустроены и убраны от мусора сквер 500 мнл.  Мегионской нефти, сквер «Аллея Славы», территория памятника «Воину освободителю», территория реки Сайма, высажены деревья и кустарники в сквере «Аллея Славы».
В рамках городской акции «Чистый берег – чистая вода» проведено 4 общегородских субботника на берегах реки Сайма, очищен от мусора берег реки и вся прилегающая территорию, собрано и вывезено свыше 5,2 кубометров мусора.
Проведены мероприятия по озеленению территории муниципального образования: 
5 239 саженцев деревьев, цветов, кустарников высажено на 7,6 га территории.

6.1. Мероприятия в сфере противодействия коррупции

В целях реализации Федерального закона от 19.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», руководствуясь статьями 2, 4 Закона Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 25.09.2008 № 86-оз «О мерах по противодействию коррупции в Ханты-Мансийском автономном округе–Югре» в Думе города утвержден план противодействия коррупции в Думе города на 2019 год.
В соответствии с планом работы в отчетном периоде, помимо основного из мероприятий – это проведение антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов и муниципальных нормативных правовых актов, юридическим отделом аппарата Думы ежемесячно проводится мониторинг законодательства в сфере противодействия коррупции с учетом анализа правоприменительной практики в сфере противодействия коррупции, данное мероприятие проводится совместно с прокуратурой города Мегион.
В соответствии с Перечнем должностей муниципальной службы, при замещении которых муниципальные служащие Думы города обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в 2019 году сведения подали 3 лица.
В рамках декларационной кампании, в целях повышения качества подготовки и предоставления информации, содержащейся в сведениях о доходах депутатов Думы города, проводились разъяснения по заполнению сведений, а также по вопросам, связанным с соблюдением ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных федеральными законами по противодействию коррупции.
На сайте Думы города имеется подраздел «Профилактика коррупционных и иных правонарушений» раздела «Муниципальная служба», где размещаются все нормативные правовые акты по противодействию коррупции, а также указаны контактные данные ответственных лиц за профилактику коррупционных правонарушений.
В рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 29.06.18 №378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018 – 2020 годы» проведено обучение 2 муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции.

 	7. Работа с избирателями

Дума города является представительным органом местного самоуправления, наделенного собственными полномочиями по решению вопросов местного значения. Одним из главных факторов в реализации полномочий, несомненно, является взаимодействие с избирателями, путем проведения встреч и личных приемов в течении отчётного периода. 
В 2019 году от жителей города поступило 505 обращений, заявлений и предложений в адрес депутатов Думы горда Мегиона шестого созыва, из которых 301 были решены положительно (тематика обращений представлена в диаграмме).
Жителями города в обращениях наиболее часто затрагивались вопросы в сфере социального обеспечения, улучшения жилищных условий, благоустройства дворовых и городских территорий, качества предоставляемых услуг в сфере ЖКХ.
Все вопросы, касающиеся материальных затрат, с целью включения их в бюджет городского округа на 2019-2020 годы, были направлены в адрес главы города и взяты на контроль депутатским корпусом. 
По итогам 2019 года наиболее активно граждане обращались в адрес следующих депутатов: Е.Н.Коротченко – 173 обращения, С.В. Назарян – 85 обращений, А.А.Алтапов – 60 обращений, И.В.Горбачева – 58 обращений, А.С. Курушин – 57 обращений, А.В. Петряев – 55 обращений, А.Р. Бикташев – 49 обращений, И.Д.Шамиев – 49 обращений, Х.Б.Таги-Заде – 43 обращения, В.И.Бойко – 42 обращения.



На протяжении 2019 года депутатами Думы города шестого созыва, согласно утвержденного графика, проводились приемы населения по личным вопросам, куда обратилось 310 граждан, также состоялось 12 отчетов перед избирателями и 11 встреч с различными городскими общественными организациями, в том числе с НКО, принято участие в 186 городских мероприятиях и акциях.
Решением Думы города Мегиона от 30.11.2018 № 315 был утвержден перечень наказов избирателей депутатам Думы города Мегиона на 2019-2020 годы.
По итогам 2019 года выполнены следующие наказы из перечня:
- выполнен ремонт внутриквартальной дороги ведущей в районе домов 1,3 по ул. Театральный проезд (дорого ведущая к МБДОУ «Детский сад №3 «Ласточка»)
- завершена реконструкция дороги по ул. Советской в пгт. Высокий  
- выполнены проектные работы по строительству площади для отдыха жителей пгт. Высокий
Продолжается работа по строительству «Аллеи Славы», открытие которой планируется приурочить к празднованию 40 летия Мегиона, проектирование и строительство Театра Музыки, очистка реки Саймы. 
Так же находятся на контроле следующие наказы:
- проектирование спортивно-оздоровительного комплекса с лыжной базой в пгт. Высокий;
- ремонт внутриквартального проезда домов №14 по улице Ленина, №2 по улице Сутормина и №2 по улице Кузьмина;
- строительство детской площадки во дворе дома №2 по улице Чехова;
- увеличение площади внутри дворовых детской и строительстве спортивной площадок около домов №8,10 по проспекту Победы и №14/1 по улице Заречной;
- отсыпка дворовой территории в местах скопления воды около в районе дома №9/2 по проспекту Победы и строительстве деткой площадки;
- установка светофора на перекрестке улиц Гагарина и Толстого в пгт.Высокий.

7.1. Единый депутатский центр

Продолжил свою работу, открытый по инициативе депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Алексея Андреева, в городе Мегионе в 2016 году, Единый депутатский центр.
В отчетном периоде проведено 7 совместных приемов депутатов Думы города Мегиона и депутатами Тюменской областной Думы Евгением Макаренко и Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Алексеем Андреевым, что дает положительные результаты в решении проблем граждан.
За 2019 год в «Единый депутатский центр» поступило 451 письмо, обращение и заявление, 304 из которых удалось решить положительно. По остальным обращениям ведется работа, либо гражданам были предоставлены разъяснения для дальнейшего самостоятельного решения вопросов. Так же в рамках приема по личным вопросам было принято 266 гражданина.

8. Политическая структура депутатского корпуса

В Думе города Мегиона в отчетном периоде продолжила свою деятельность депутатская фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» зарегистрированная решением Думы города Мегиона от 16.10.2015 № 15 «О регистрации депутатской фракции». Во фракции состоят 17 депутатов Думы города Мегиона шестого созыва.
Политическая структура депутатского корпуса, состоящего из 20 депутатов следующая: 
· членов политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – 14 депутатов;
· сторонники политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – 3 депутата;
· члены политической партии «Справедливая Россия» – 1 депутат;
· сторонник политической партии ЛДПР – 1 депутат;
· беспартийный -1 депутат.

8.1. Депутатская фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 

Депутатской фракцией в отчетном периоде проведено 13 заседаний, на которых рассмотрено 32 вопроса. Утвержден план работы фракции на 2020 год.
С целью системного подхода для решения актуальных проблем и запросов общества одним из важнейших направлений деятельности членов депутатской фракции являлось участие в реализации партийных проектов на территории городского округа город Мегион. 
	В рамках партийных проектов: «Гражданский университет» - проведена встреча с партийцами и участниками кадрового проекта «Политический лидер», «Народный контроль» - член фракции Игорь Шамиев принял участие в проверке лагерей с дневным пребыванием, детских дворовых площадок и в рейде по магазинах, которые продают молочную продукцию, «Народный контроль» - член фракции Елена Коротченко приняла участие в рейде по выявлению несанкционированных свалок в черте города,  «Спорт для всех»- прошел футбольный матч, «Крепкая семья» - член фракции Константин Кеменчижиди инициировал конкурс рисунков ко Дню семьи, любви и верности, так же проведен ежегодный осенний праздник, «Литературный субботник» и акция по проведению уборки на могилах Ветеранов ВОВ – инициатор проведения Елена Коротченко.
В рамках партийного проекта «Здоровое будущее» проведен День здоровья для лагерной смены на базе ММАУ «Старт», участие в котором приняла Елена Коротченко. Так же в рамках указанного проекта, в мае прошли акции, объединившие в себе несколько тем: профилактика сердечно-сосудистых заболеваний, день отказа от курения и день защиты детей.
Работа по партийным проектам: «Городская среда», «Школа грамотного потребителя», «Лучшие люди страны», «Старшее поколение», «Детский спорт», «Здоровое будущее», «Югра молодая», «Крепкая семья» продолжалась в Мегионе в 2019 году. По каждому проекту проводились мероприятия, в которых приняли участие более 6 тыс человек.
Также, проведен ряд мероприятий с непосредственным участием депутатов Думы и при поддержке депутатской фракции, такие как: открытый урок на тему «Родина» прошел в пришкольном лагере на базе школы №3, краеведческое мероприятие «Любимый сердцу город», приуроченное ко Дню рождения города Мегиона, в преддверии Нового года была проведена ежегодная акция «Дед Мороз – Единоросс»,  военно-спортивная игра среди мужчин и женщин в пгт. Высокий, спортивный фестиваль «Мегаэкстрим. Игра престолов», традиционный праздник женственности, турнир по боксу на призы от «Единой России», конкурс «Мега LEDY 2019», торжественный праздник, посвященный 35-летнему юбилею школы искусств «Камертон».
Все депутаты принимали активное участие в собраниях, встречах с молодежью, обсуждении актуальных вопросов с населением, городских мероприятиях, посвященные памятным датам и праздникам. 

9. Молодежная плата при Думе города

Молодежная палата осуществляет свою деятельность с 2016 года на основании решения Думы города Мегиона от 25.03.2016 №77, является совещательным и консультативным органом при Думе города Мегиона. В состав Молодежной палаты входит 15 человек - представителей от следующих субъектов: общественных молодежных организаций, зарегистрированных на территории городского округа; региональных отделений политических партий, зарегистрированных на территории городского округа; советов молодых специалистов градообразующих организаций на территории городского округа; учреждений, организаций городского округа; жителей городского округа (самовыдвиженцы).
В 2019 году состоялось 5 заседаний Молодежной палаты, на которых были рассмотрены 27 вопросов. Работа заседаний Молодежной палаты осуществлялась открыто, в присутствии всех заинтересованных в решении обсуждаемых вопросов должностных лиц.
Одним из важных событий прошедшего года стало подписание четырехстороннего соглашения о взаимодействии и сотрудничестве между Думой города Нижневартовска и Молодежным парламентом при Думе города Нижневартовска и Думой города Мегиона и Молодежной палатой при Думе города Мегиона. Стоит отметить, что и до момента официального подписания соглашения между Молодежной палатой города и Молодежным парламентом Думы города Нижневартовска велась работа и были проведены совместные мероприятий на территории города Мегиона.  Продолжилось взаимодействие и с Молодежным парламентом при Думе Ханты-Мансийского автономного округа –Югры. 
Члены Молодежной палаты на протяжении года проводили встречи со старшеклассниками и учащимися колледжа, с целью выявления проблем и вопросов, интересующих молодое поколение города Мегиона, участие в которых приняли и депутаты Думы города Мегиона.
Также в 2019 году члены Молодежной палаты не только активно участвовали в общественной и политической жизни города и округа, принимая участие в фестивалях, гражданских акциях, мероприятиях, приуроченные к памятным и праздничным датам, но и являлись инициаторами и соорганизаторами мероприятий. 
Членами молодежной палаты было принято участие в организации и проведении первой «Весенней сессии молодых педагогов», на которой было организована образовательная площадка «Социальное проектирование: от идеи до отчетности».
Ко Дню молодежи совместно с Департаментом образования и молодежной политики проведена дискуссионная площадка «Развитие молодежной политики на территории города Мегиона».
В летний период совместно с Молодежным парламентом при Думе города Нижневартовска и Нижневартовской городской общественной организации ветеранов боевых действий ордена генерала армии «Красная Звезда» были проведены военно-спортивные мероприятия «День мужества». 
Совместно с членами партии «Единая Россия» Молодежная палата в ноябре 2019 года провела мероприятие «Зарубки на сердце».
В преддверии нового года, по инициативе членов Молодёжной палаты и при участии депутатов Думы города Мегиона – членов фракции «Единая Россия», была организована акция, в рамках которой, для детей с ограниченными возможностями здоровья было организовано поздравление с выездом на дом. Также в рамках данной акции молодые парламентарии посетили детей, находящихся в отделение паллиативном медицинской помощи. Для детей, проходящих лечение в стационаре, так же было организовано поздравление и праздничный спектакль. 
В течении отчетного периода члены Молодежной  палаты при Думе города Мегиона  принимали участие в окружных форумах, семинарах и круглых столах, таких как:  Форум молодых парламентариев Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, посвященный 15-летию со дня образования Молодёжного парламента при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, межмуниципальный семинар «Развитие городских агломераций»,  «Школа молодежной дипломатии», обучающий семинар и круглый стол «Вовлечение лидеров общественных объединений в подготовку программ повышения электоральной активности».  
	
9. Информирование населения о деятельности

В 2019 году все заседания Думы города освещались в средствах массовой информации, решения публиковались в газете «Мегионские новости» и размещались в системе «Консультант Плюс», «Гарант». Информация о Думе города Мегиона, проекты нормативно правовых актов, принятые Думой нормативно правовые акты размещены на официальном сайте Думы города Мегиона в сети Интернет с сетевым адресом: www.dumamegion.ru.
В течении года с участием депутатов Думы города Мегиона было размещено около 35 видеосюжетов и прямых эфиров. Публиковалась информация о деятельности депутатов и их участие в мероприятиях города, в том числе членов депутатской фракции ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе города Мегиона, в следующих информационных ресурсах:
1.	Официальный сайт Думы города Мегиона https://www.dumamegion.ru/;
2.	Официальный сайт РИК - http://hmao.er.ru/;
3.	Официальный сайт Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры - http://www.dumahmao.ru;
4.	Информационный портал «ИЗБИРАТЕЛЬ-ДЕПУТАТ» https://ideputat.er.ru/;
5.	Официальный сайт администрации города, раздел партии ««ЕДИНАЯ РОССИЯ»» - https://admmegion.ru/org/polit_parties/edinaya_russia/;
6.	в группе «Единая Россия г. Мегион» - https://vk.com/ermegion;
7.	в группе «Молодежная палата при Думе города Мегиона» https://vk.com/mp_megion
8.	в группе «Официальный Мегион» https://vk.com/ofmegion;
9.	Газета «Мегионские новости»;
10.	Газета «Юрта»;
11.	Газета «Агора».
Общее количество размещенной информации составило около 2 тысяч.

Заключение

В целях поощрения граждан и организаций за деятельность, направленную на обеспечение благополучия городского округа и рост благосостояния его населения, высокое профессиональное мастерство и многолетний добросовестный труд, признание выдающихся заслуг в сфере общественной деятельности по защите прав человека, укреплению мира, развитие экономики, науки, техники, культуры, искусства, за значительный вклад в области образования, здравоохранения, в охрану окружающей среды и обеспечение экологической безопасности, за иную деятельность, способствующую всестороннему развитию городского округа, в 2019 году гражданам города было вручено 36 Почетных грамот и 50 Благодарственных писем Думы города.
В 2019 году депутаты реализовали свои полномочия в рамках действующего законодательства, руководствуясь при принятии решений главными принципами – обеспечение городского округа правовой основой для успешного решения вопросов местного значения, эффективного расходования средств местного бюджета, реализации программ развития городского округа.
Конструктивный диалог депутатов, сотрудничество с региональными органами государственной власти, постоянный контакт с избирателями останутся базовыми принципами работы Думы города в 2020 году и будут способствовать решению приоритетных задач по развитию городского округа, строительству жилья и социальных объектов, сохранению экономической стабильности.
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Постоянная депутатская комиссия по бюджету, налогам и финансам	Постоянная депутатская комиссия по городскому хозяйству	Постоянная депутатская комиссия по социальной политике	Совместное заседание постоянных депататских комиссий	50	54	25	85	
Тематика обращений граждан
устные	
финансовые вопросы	вопросы здравоохранения	социальное обеспечение	жилищно-коммунального хозяйства	жилищные вопросы	образование	культура,спорт	государственное и муниципальное управление	сельское хозяйство	трудозанятость и заработная плата	промышленость	экология и природопользование	судебно-исполнительное производство	иные вопросы	11	10	28	58	79	9	12	5	2	18	13	6	21	38	письменные	
финансовые вопросы	вопросы здравоохранения	социальное обеспечение	жилищно-коммунального хозяйства	жилищные вопросы	образование	культура,спорт	государственное и муниципальное управление	сельское хозяйство	трудозанятость и заработная плата	промышленость	экология и природопользование	судебно-исполнительное производство	иные вопросы	12	8	62	108	119	12	26	9	4	45	16	3	40	41	
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бюджетная политика	управление муниципальным имуществом	социальная политика	изменения в устав, регламент Думы	отчеты должностных лиц	градостроительная деятельность	организационные основы местного самоуправления	осуществление территориального общественного самоуправления	награждения	иные	20	11	5	4	4	10	13	3	13	4	



