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         г. Мегион

В 2024 году деятельность ОМВД России по г. Мегиону была направлена на обеспечение общественного порядка и безопасности, защиту конституционных прав и свобод граждан в условиях нарастания угроз совершения террористических актов и попыток дестабилизации общественно-политической ситуации внутри страны. 

На территории оперативного обслуживания количество зарегистрированных преступлений возросло на 5,0% (с 582 до 611), в том числе тяжких и особо тяжких – на 7,8% (с 218 до 235) за счет совершения имущественных преступлений с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (+18,3%; со 175 до 207).

Отделом приняты меры по охране общественного порядка и противодействию преступности. Как результат, количество тяжких и особо тяжких преступлений против личности сократилось на 40% (с 15 до 9), в том числе фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью – на 81,8% (с 11 до 2). В течение прошлого года не зарегистрировано ни одного убийства, изнасилования и разбоя. 

Уменьшилось число преступных посягательств в общественных местах (-20,9%; со 139 до 110), в том числе на улицах (-16,1%; с 62 до 52). Снижена криминальная активность со стороны ранее судимых (-30,3%; со 109 до 76). 

Меньше совершено преступлений лицами в состоянии алкогольного опьянения (-34,2%; со 111 до 73); а также в быту (-17,4%; с 23 до 19).

Удалось сохранить 100% раскрываемость умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, грабежей и угонов.
Количество раскрытых сотрудниками полиции преступлений по итогам года снизилось на 19,9% (с 291 до 233).
В структуре преступности значительную долю продолжают составлять «дистанционные» преступления (48,6%). Число преступных деяний данной категории выросло на 19,8% (с 248 до 297).

Отмечается значительный рост фактов мошеннических действий (+ 42,1%; со 114 до 162) за счет совершенных с использованием Интернета или мобильной связи, число которых выросло на 46,6% (со 103 до 151). При этом процент раскрытия таких преступлений составил 4,2%.
Актуальное и особо важное направление в деятельности полиции – борьба с наркопреступностью. Число выявленных наркопреступлений выросло на 22,4% (с 67 до 82). Из незаконного оборота изъяты наркотические средства общим весом 825 гр. (АППГ-2195).
Сотрудником ОЭБиПК выявлено 6 преступлений экономической направленности, из них 1 категории тяжких и особо тяжких. 

Отсутствуют результаты по выявлению преступлений в сфере потребительского рынка и нацпроектов, а также связанных с освоением бюджетных средств. Нет результатов по документированию преступлений в сферах ЖКХ и ТЭК, не пресечено ни одного налогового преступления.

Одной из приоритетных задач ОМВД является профилактика правонарушений.

Вместе с тем, в целом снижены результаты выявления сотрудниками полиции административных правонарушений (-6,4%; с 1781 до 1668), в том числе непосредственно влияющих на оперативную обстановку: меньше задокументировано фактов, связанных с употреблением спиртосодержащей продукции (-48,6%; с 482 до 248). 

Больше задокументировано фактов мелкого хулиганства (+14,3%; с 238 до 272).

Требует постоянного внимания организация работы с лицами, состоящими под административным надзором: несмотря на то, что сотрудниками полиции меньше выявлено нарушений, предусмотренных ст. 19.24 КоАП РФ (-6,3%; с 256 до 240), на 14,3% (с 7 до 8) больше задокументировано фактов уклонения от административного надзора.
Одним из приоритетных направлений в деятельности УУП является профилактика правонарушений в жилом секторе, в том числе по предупреждению противоправных деянии в сфере семейно-бытовых отношений.

В результате проведенных профилактических мероприятий в жилом секторе удалось не допустить роста зарегистрированных преступлений в жилом секторе, их снижение составило 58.0% с 143 до 60. Профилактическая работа участковых уполномоченных полиции во взаимодействии с общественностью  была направлена на профилактику алкогольной, бытовой, рецидивной и миграционной преступности.
Особое внимание уделено профилактике ранней преступности и работе с несовершеннолетними, склонными к противоправным действиям. Совместно с субъектами системы профилактики реализованы меры в сфере предупреждения подростковой преступности и профилактики семейного неблагополучия.

В целях предупреждения преступных посягательств в отношении детей, выявления лиц, совершающих насильственные действия, обеспечения законных прав несовершеннолетних организованы и проведены 5 ОПМ: «Здоровье», «Защита», «Твой выбор», «Подросток», «Нет ненависти и вражде». Принято участие в 2 общероссийских акциях «Сообщи, где торгуют смертью», «Чистое поколение».

В образовательных организациях округа в целях повышения правового сознания подростков и их родителей, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проведено 99 лекций, принято участие в проведении 27 родительских собраний.
В суд направлено 6 уголовных дел по преступлениям, которые совершены 4 подростками. В 2024 году сотрудниками ОПДН на треть больше выявлено административных правонарушений (со 100 до 131), в том числе по ст. 5.35 КоАП РФ (+39,0%; с 82 до 114).
В текущем году во взаимодействии с субъектами профилактики необходимо уделить особое внимание раннему выявлению фактов семейного неблагополучия.

В целях стабилизации оперативной обстановки на улицах и других общественных местах на постоянной основе проводятся профилактические мероприятия: Одной из приоритетных задач ОМВД является профилактика правонарушений. Обеспечены правопорядок и общественная безопасность при проведении 239 мероприятий (25 публичных, 144 культурно-зрелищных и религиозных, 70 спортивных).

В целях профилактики преступлений личным составом ОМВД России по г. Мегиону в 2024 году было организовано и проведено 112 оперативно-профилактических операций и мероприятий по различным направлениям деятельности. 
В общественных местах и на улицах зарегистрировано 110 (+20,8%) преступлений, раскрыто 78 (+28,4%). 
На улицах было совершено 52 (+16%) преступлений, раскрыто 41 (+8,8%) преступление.

С положительной стороны следует отметить снижение совершенных в общественных местах тяжких и особо тяжких преступлений (с 11 до 5), краж (с 67 до 50) и вымогательств (с 6 до 1).
К профилактике противоправных деяний необходимо активно привлекать институты гражданского общества и тогда в микрорайонах города будет проще поддерживать общественный порядок. 
С целью предупреждения и пресечения правонарушений, поддержания общественного порядка в общественных местах и на улицах города, в настоящее время свою деятельность осуществляют Хуторское казачье общество «Мегион» и две народные дружины «Сокол» и «Казачий дозор».
Одна из приоритетных задач ОМВД – совершенствование организации работы по обеспечению безопасности дорожного движения. Не в полной мере удалось реализовать имеющийся потенциал ОГИБДД, вследствие чего зарегистрирован рост всех основных показателей аварийности, в том числе с участием несовершеннолетних и пешеходов.

Роста дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков до 16 лет не допущено (- 60%; с 5 до 2). Тем не менее, возросло количество погибших до 1 (АППГ – 0).
Несмотря на рост количества прибывших на территорию Мегиона иностранцев (+23,3%), ими на 40,0% меньше совершено преступлений (с 10 до 6). Но это не может служить поводом для успокоения: в данном направлении будем вести работу как по пресечению административных правонарушений по линии иммиграционного контроля, так и по выявлению преступлений в сфере миграции. 

Значительное внимание уделено укреплению общественного доверия к органам внутренних дел, усилению поддержки со стороны граждан. В этих целях организовано информирование населения о деятельности ОМВД, обеспечено тесное взаимодействие с Общественным Советом при Отделе. Реализовано 68 информационных поводов, которые 204 раза были опубликованы в различных средствах массовой информации и сети Интернет. Начальник ОМВД принял участие в 8 (, АППГ – 6) мероприятиях для СМИ и общественности, заместители начальника ОМВД, начальники структурных подразделений приняли участие в 16 мероприятиях.

Критических материалов о деятельности ОМВД выявлено не было.

Отделом, с привлечением СМИ и представителей институтов гражданского общества, в том числе членов Общественных советов, проведены комплексные информационно-пропагандистские мероприятия и акции (более 20), направленные на повышение уровня доверия населения к полиции и профилактику основных видов преступлений.

Осуществлено информационное сопровождение 44 комплексных оперативно-профилактических мероприятий5 и операций: «Здоровье», «Оружие», «Иностранец», «Розыск», «Мигрант», «Сорняк», «Рецидив» и др.. 

Во взаимодействии с органами местного самоуправления проведен комплекс мероприятий по обеспечению общественной безопасности, защите прав и законных интересов граждан. Руководство Отдела принимало участие в заседаниях Комиссии по профилактике правонарушений (2 раза), Антинаркотической (4) и Антитеррористической комиссий города (3) и др. 

Реализован комплекс мер по обеспечению межведомственного взаимодействия в области общественной безопасности, антитеррористической защищенности и недопущению экстремистской активности на территории обслуживания. Особое внимание уделено профилактике распространения радикальных идей терроризма и экстремизма в молодежной среде, проведено более 120 лекций с учащимися, 34 родительских собрания.

В рамках проводимых мероприятий выявлено 4 административных правонарушений, предусмотренных ст. 20.3 КоАП РФ (пропаганда либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций), возбуждено 10 уголовных дел по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 207 УК РФ (заведомо ложное сообщение об акте терроризма). 

За отчетный период отмечено увеличение общего количества поступивших в ОМВД России по г. Мегиону обращений граждан и организаций 1239 (п.г. - 828, +49,6 %), из органов исполнительной власти для рассмотрения в ОМВД поступило 133 обращения (+84,7%), все рассмотрены в установленный законом срок. От членов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, депутатов законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации уполномоченных по правам человека обращения не поступали.
На 42,9 % выросло количество жалоб на действия сотрудников (с 28 до 40). По всем жалобам проведены проверки, по четырем жалобам факты нарушений служебной дисциплины подтвердились (по линии ОГИБДД, участковых уполномоченных полиции, ОВМ), виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 
В 2024 году руководством ОМВД на личном приеме принято 24 человека. 
В течение прошлого года в ОМВД поступило 1 обращение о выражении благодарности сотрудникам ОУР за оперативную помощь, профессионализм и индивидуальный подход к решению вопроса.
Органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления на реализацию возложенных на полицию обязанностей по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности финансовые и иные средства не выделялись.
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