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Отчет о деятельности Думы города Мегиона за 2024 год

1.Общие показатели представительного органа

Дума города Мегиона (далее – Дума города) является представительным органом муниципального образования городского округа Мегион и входит в структуру органов местного самоуправления. 
Деятельность представительного органа направлена на достижение целей, которые ставит Президент Российской Федерации и Губернатор Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, а также на решение задач, которые возникают перед жителями нашего города и основывается на коллегиальном свободном обсуждении и решении вопросов, отнесенных к ее компетенции, законности, гласности, учету общественного мнения, независимости и ответственности депутатов.
Отчет о деятельности Думы города за 2024 год подготовлен в целях системного анализа и обобщения результатов в соответствии с основными полномочиями представительного органа. 
Отчет содержит материалы о деятельности комиссий Думы города, депутатских фракций. Кроме того, в документе представлена информация о взаимодействии Думы города с органами государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, органами местного самоуправления, а также о работе по наказам избирателей, о деятельности в сфере противодействия коррупции и в других направлениях. 
Все проведенные заседания Думы города в отчетном периоде носили открытый характер. В их работе принимали участие депутаты, глава города, прокурор города, руководитель Контрольно-счетной палаты города, директора департаментов, начальники управлений администрации города, руководители предприятий, организаций, представители общественных организаций и средства массовой информации.
На основании решения территориальной избирательной комиссии города Мегиона от 16.09.2020 № 1153 «О результатах выборов представительного органа местного самоуправления муниципального образования город Мегион по одномандатным избирательным округам» Дума города Мегиона седьмого созыва избрана в полном составе – 20 депутатов.
На основании постановлений территориальной избирательной комиссии города Мегиона от 08.09.2024 № 617/06, от 08.09.2024 № 618/06 по результатам дополнительных выборов депутатов Думы города Мегиона седьмого созыва по одномандатным избирательным округам № 10, 12 избрано два депутата Думы города Мегиона седьмого созыва. 
Прекращены полномочия С.В.Назаряна – депутата Думы города Мегиона седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 19 на основании письменного заявления о сложении депутатских полномочий.
Установленная и избранная численность депутатов Думы города составляет 20 депутатов, фактическая численность на конец отчетного периода - 19 депутатов.
  Председатель Думы города – Алтапов Анатолий Александрович, осуществляет свою деятельность на непостоянной основе. 
Заместитель председателя Думы города – Курушин Александр Степанович, осуществляет свою деятельность на постоянной основе.
Структура Думы города Мегиона седьмого созыва утверждена решением Думы города Мегиона от 28.09.2020 № 4. 
Организацию деятельности Думы города осуществляет председатель Думы города. Постоянные депутатские комиссии являются, в соответствии с регламентом Думы города, структурными подразделениями Думы города и образуются на срок ее полномочий. Количество комиссий, численный состав, перечень направлений, полномочия и порядок осуществления их деятельности определяются решениями Думы города, Регламентом Думы города и Положениями о постоянных депутатских комиссиях Думы города.
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Политическая структура депутатского корпуса седьмого созыва, состоящего из 19 депутатов следующая: 
·  Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – 16 депутатов;
·  политическая партия КПРФ – 2 депутата;
·  политическая партия ЛДПР – 1 депутат.

2. Основные итоги деятельности депутатов Думы города

В отчётном периоде Дума города Мегиона работала в соответствии с регламентом Думы города на основе плана своей деятельности на 2024 год, сформированного с учётом предложений депутатов, администрации города Мегиона и наказов избирателей. 
Проведено 12 заседаний Думы города, в том числе 4 внеочередных заседания.
Принято 74 решений Думы города, в 39 - внесены изменения в действующие решения Думы города.
Принятые решения касались социальной и бюджетно-финансовой политики, с целью закрепления позитивной тенденции стабильного развития экономики городского округа Мегион, дальнейшего совершенствования системы контроля за целевым расходованием бюджетных средств, обеспечения прозрачности и публичности бюджета. 



Основные вопросы, по которым были приняты решения:
- утвержден бюджет городского округа Мегион Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов;
- утвержден прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества городского округа город Мегион на 2025 год; 
- утверждены отчеты: об исполнении бюджета городского округа Мегион за 2023 год, за 1 квартал, полугодие и девять месяцев 2024 года, о деятельности Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Мегиону за 2023 год, о деятельности Думы города Мегиона за 2023 год и Контрольно-счетной палаты города Мегиона за 2023 год;
- утвержден порядок организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний в области градостроительной деятельности в городе Мегионе;
- утвержден порядок проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Мегиона;
- установлены дополнительные меры социальной поддержки граждан в городском округе Мегион, заключивших контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, направленных для выполнения задач в ходе специальной военной операции;
Внесены изменения и дополнения:
- в устав города Мегиона;
- в бюджет городского округа Мегион Ханты-Мансийского автономного округа –Югры на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов; 
- в Положение о Контрольно-счетной палате города Мегиона;
- в Положение о комиссии по противодействию коррупции в Думе города Мегиона;
- в Порядок проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Мегиона;
- в решение Думы города о налоге на имущество физических лиц; 
- в генеральный план городского округа, а также ряд других изменений.
Назначен опрос граждан, проживающих на территории городского округа Мегион, для выявления мнения граждан о поддержке инициативных проектов: «Организация благоустройства территории в районе дома 2 по улице Строителей в городе Мегионе», «Благоустройство территории жилых домов № 26, 28 по улице Проспект Победы в городе Мегионе».
Одним из важнейших направлений деятельности Думы города является принятие изменений и дополнений в устав города, регламент Думы города и нормативные правовые акты, обеспечивающие правовую и организационную деятельность органов местного самоуправления. В соответствие с федеральным законодательством были внесены изменения и дополнения в устав города - 3 раза.
	
2.1. Изменения и дополнения в устав города и регламент Думы:

В 2024 году внесенными изменениями и дополнениями в устав города стали:
- осуществление учета личных подсобных хозяйств, которые ведут граждане в соответствии с Федеральным законом от 07.07.2003 № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», в похозяйственных книгах» отнесено к вопросам местного значения городского округа (пункт 48 статья 6 устава города);
  	- уточнение организации мероприятий по охране окружающей среды в границах городского округа, в том числе организация и проведение в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды общественных обсуждений планируемой хозяйственной и иной деятельности на территории городского округа (пункт 12 статья 6 устава города);
- уточнение организации и осуществления мероприятий по работе с детьми и молодежью, участие в реализации молодежной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодежной политики в городском округе (пункт 36 статья 6 устава города);
- уточнение осуществления в пределах, установленных водным законодательством Российской Федерации, полномочий собственника водных объектов, установление правил использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд и информирование населения об ограничениях использования таких водных объектов, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам, а также правил использования водных объектов для рекреационных целей (пункт 38 статья 6 устава города);
	- исключение отдельных слов в пунктах, статьях устава города (пункт 6.1. статья 22, пункт 8.1. статья 24 устава города);
	-дополнение случаев досрочного прекращения полномочий депутата Думы города (часть 1 статьи 23 устава города);
- уточнение исполнения полномочий главы города, в случае его временного отсутствия (командировка, отпуск, временная нетрудоспособность и другое) его полномочия, за исключением указанных в пунктах 2, 2.1 статьи 25 устава города, исполняет первый заместитель главы города или один из заместителей главы города в соответствии с установленным главой города распределением обязанностей на основании распоряжения главы города (пункт 4 статья 25 устава города);
- уточнение полномочий администрации города в области использования земли, охраны природы, недропользования, в том числе: 
1) в организации мероприятий по охране окружающей среды в границах городского округа, в том числе организации и проведения в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды общественных обсуждений планируемой хозяйственной и иной деятельности на территории городского округа (пункт 7 статьи 31 устава города);
2) в осуществлении в пределах, установленных водным законодательством Российской Федерации, полномочий собственника водных объектов, установлении правил использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд и информировании населения об ограничениях использования таких водных объектов, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам, а также правил использования водных объектов для рекреационных целей (пункт 17 статья 31 устава города);
- уточнение полномочий администрация города в области образования, культуры, охраны здоровья, физической культуры и спорта, защиты прав потребителей, в том числе:
1) в организации и осуществлении мероприятий по работе с детьми и молодежью, участие в реализации молодежной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодежной политики в городском округе (пункт 3.2 статья 33 устава города);
2) в оказании поддержки участникам добровольческой (волонтерской) деятельности, в том числе в их взаимодействии с государственными и муниципальными учреждениями и иными организациями, социально ориентированным некоммерческим организациям, государственным и муниципальным учреждениям, обеспечивающим оказание организационной, информационной, методической и иной поддержки участникам добровольческой (волонтерской) деятельности, в формах, предусмотренных Федеральным законом от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также законами Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и иными нормативными правовыми актами Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, муниципальными нормативными правовыми актами (пункт 23.3 статья 33 устава города);
- наименование статьи 34.6. устава города изложено в новой редакции (статья 34.6 устава города);
- статья 41 устава города изложена в новой редакции, в ней определены требования к вступлению в силу и обнародованию муниципальных правовых актов.
В 2024 году в Регламент Думы города изменения не вносились.

2.2. Бюджетный процесс:

Бюджет городского округа Мегион Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов подвергался корректировке 4 раза, в результате доходная часть бюджета города исполнена в сумме 6 752 913,5 тыс. рублей.
Налоговые и неналоговые доходы поступили в объеме 2 327 859,0 тыс. рублей, что составляет 34,5 % от общей суммы доходов. Безвозмездные поступления 4 425 054, 5 тыс. рублей, что составляет 65,5 %. 
Исполнение бюджета по расходам составило 6 793 946,7 тыс. рублей., или 98,9 %.
В соответствии с программно-целевым методом бюджетного планирования в 2024 году осуществлялась реализация 23 муниципальных программ. Программные мероприятия муниципальных программ профинансированы в объеме 6 668 281,8 тыс. рублей, или 98,2%, непрограммные расходы составили 125 664,9 тыс. рублей, или1,8 % от общего объема расходов.
Также в 2024 году в области бюджетного процесса:
- принято решение Думы города Мегиона от 27.09.2024 № 401 «О земельном налоге» в новой редакции, которым признано утратившими силу решение Думы города Мегиона от 27.10.2010 № 77 «О земельном налоге» (с изменениями). Данное решение вступает в силу с 1 января года, следующего за годом его принятия, но не ранее одного месяца со дня его официального опубликования.
- внесены изменения в решение Думы города Мегиона от 27.11.2014 № 463 «О налоге на имущество физических лиц» (с изменениями), в части уточнения преамбулы решения и налоговых ставок объектов налогообложения, включенных в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации, объекты налогообложения, предусмотренные абзацем вторым пункта 10 статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации, а также дополнения объектов налогообложения, кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 миллионов рублей.
- принято решения Думы города Мегиона от 27.09.2024 № 399 «О согласии на частичную замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городсvких округов) дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц», в части согласия на частичную замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) в размере 22,0 процента в сумме 164 504,0 тыс. рублей на 2025 год, в сумме 159 733,4 тыс. рублей на 2026 год, в сумме 143 209,4 тыс. рублей на 2027 год дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджет города в размере 4,41 процентов на 2025 год, в размере 4,18 процентов на 2026 год, в размере 3,67 процентов на 2027 год.
- бюджет городского округа Мегион Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов утвержден со следующими показателями: 
доходы бюджета городского округа запланированы на 2025 год в сумме 7 139 402, 9 тыс. рублей, или к утвержденному плану на 2024 год на 129,3 %, на 2026 год в сумме 6 701 508,9 тыс. рублей, или 121,4 % к утвержденному плану на 2024 год, на 2027 год в сумме 5 870 017,2 тыс. рублей, или 106,3 % к утвержденному плану на 2024 год.
Расходы бюджета городского округа на 2025 год составят 7 330 920,2 тыс. рублей, или 128,9 % к утвержденному 2024 году, на 2026 год спрогнозированы в сумме 6 894 289,0 тыс. рублей и на 2027 год в сумме 6 064 156,2 тыс. рублей, что составляет 121,3 % и 106,7 % соответственно к 2024 году.
Бюджет на предстоящий трехлетний период спрогнозирован с дефицитом бюджета городского округа на 2025 год в сумме 191 517,3 тыс. рублей, на 2026 год в сумме 192 780,1 тыс. рублей, на 2027 год в сумме 194 139,0 тыс. рублей, что соответствует требованиям, установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации.
      Формирование основных характеристик бюджета городского округа Мегион Ханты-Мансийского автономного округа - Югры основывалось на основных направлениях и ориентирах, изложенных в основных направлениях бюджетной, налоговой политики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, прогнозе социально-экономического развития города Мегиона, а также муниципальных программах города Мегиона.
Основой формирования объема и структуры расходов бюджета городского округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов являются принятые бюджетные ассигнования, утвержденные на 2023-2025 годы с обеспечением действующих социально значимых обязательств на уровне 2024 года, за исключением единовременных обязательств и обязательств, срок действия которых истекает в текущем финансовом году.
При формировании расходной части бюджета городского округа Мегион Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2025 - 2027 годы предусмотрены следующие особенности:
-принятие решений, направленных на достижение в полном объеме уровня оплаты труда работников, поименованных указами Президента Российской Федерации, с учетом прогнозных значений показателя «среднемесячный доход от трудовой деятельности» в соответствии с прогнозом социально-экономического развития автономного округа на 2025 год; 
-индексация с 1 октября 2024 года на 4% фонда оплаты труда работников муниципальных учреждений, не подпадающих под действие Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 года № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», и работников органов местного самоуправления;
-изменение предельной величины базы для начисления страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, устанавливаемой ежегодно постановлением Правительства Российской Федерации;
-изменение минимального размера оплаты труда (МРОТ), устанавливаемого Федеральным законом от 19 июня 2000 года № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» (с учётом изменений), с применением к нему районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.
Бюджетная политика как составная часть экономической политики нацелена на проведение всесторонней модернизации экономики, создание условий для повышения ее эффективности и конкурентоспособности, долгосрочного устойчивого развития, на улучшение инвестиционного климата.

2.3. Организационные основы местного самоуправления

Внесены изменения:
- в Положение о Контрольно-счетной палате города Мегиона, в части уточнения случаев при которых должностные лица контрольно-счетного органа, замещающие должность муниципальной службы, не могут находиться на муниципальной службе и досрочно освобождается от должности;
- в Положение о денежном содержании лиц, замещающих муниципальные должности, и лиц, замещающих должности муниципальной службы города Мегиона, в части уточнения
размера ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия муниципальной службы; признана утратившим силу норма, предусматривающая максимальный размер надбавки муниципальным служащим, замещающим должность муниципальной службы, имеющей двойное наименование с выполнением двух муниципальных функций; определены критерии для установления, увеличения размера надбавки, а также основания для снижения размера надбавки, определено лицо, которое устанавливает увеличение или снижение размера надбавки, чем это все оформляется; уточнен размер ежемесячного денежного поощрения выплачиваемого лицам, замещающим муниципальные должности; уточнен размер снижения денежного поощрения муниципальных служащих и основания его снижения по результатам работы за месяц, и период его снижения, кто это осуществляет и в какие сроки, при этом  муниципальный служащий, которому произведено снижение ежемесячного денежного поощрения, должен быть письменно ознакомлен с распоряжением о размере ежемесячного денежного поощрения, подлежащего выплате, и причинах снижения ежемесячного денежного поощрения; уточнены  сроки единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска за первый год работы;
-  принято решение Думы города Мегиона от 22.02.2024 № 361 «Об утверждении Порядка организации и проведения публичных слушаний на территории города Мегиона».
	Порядок разработан в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2023 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 13 устава города Мегиона и определяет организацию и проведение публичных слушаний, в том числе с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», на территории города Мегиона как одной из форм участия населения города Мегиона в осуществлении местного самоуправления.
Порядок организации и проведения публичных слушаний по вопросам в сфере градостроительной деятельности на территории города Мегиона утверждается отдельным решением Думы города Мегиона.
- в структуру администрации города Мегиона, в части уточнения органов администрации в сфере социальной политики, органов  администрации в сфере территориального развития.
- в Порядок проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Мегиона, в части уточнения случаев, когда конкурс на замещение вакантной должности не проводится
- в Порядок предоставления гарантий, установленных уставом города Мегиона, лицам, замещающим муниципальные должности, в части уточнения стоимости расходов по бронированию и найму жилого помещения возмещаются (кроме случаев предоставления бесплатного жилого помещения) по фактическим расходам, подтвержденным соответствующими документами, но не более стоимости двухкомнатного номера.
	
2.4. Градостроительная деятельность

- внесены изменения в генеральный план города Мегиона предусматривающие:
1) изменения в Положение о территориальном планировании,  в том числе строка 6.6. пункта 6 раздела 2 изложена в новой редакции: 

	6.6
	Парк
	Парк культуры и отдыха
	Организация благоустройства территории городского округа
	Планируемый к размещению
	Площадь территории, кв. м
	6408
	Городской округ город Мегион, г. Мегион, мкр. 12, Зона озелененных территорий общего пользования


в части замены слов в столбце 3 пункта 6 раздела 3 слово «скотомогильников»  на слова «объектов уничтожения биологических отходов»;
2) изменения в карты генерального плана города Мегиона:
- карта планируемого размещения объектов местного значения городского округа в области образования, физической культуры и массового спорта, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, в иных областях в связи с решением вопросов местного значения городского округа;
- карта планируемого размещения объектов местного значения городского округа на территории г. Мегиона в области образования, физической культуры и массового спорта, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, в иных областях в связи с решением вопросов местного значения городского округа;
- указание месторасположения объекта местного значения N 6.6 «Парк» согласно схеме 1.
3) в карты функциональных зон городского округа г.Мегион: 
- замена части функциональной зоны транспортной инфраструктуры на функциональную зону застройки многоэтажными жилыми домами (9 этажей и более) применительно к территории в районе земельного участка с кадастровым номером 86:19:0010418:1481 в 19 микрорайоне города Мегиона;
- замена части функциональной общественно-деловой зоны на функциональную зону озелененных территорий общего пользования (лесопарки, парки, сады, скверы, бульвары, городские леса) применительно к территории в 12 микрорайоне в границах улиц Советская, Ленина, Нефтеразведочная согласно схеме 2;
- замена части функциональной зоны застройки среднеэтажными жилыми домами (от 5 до 8 этажей, включая мансардный) на функциональную зону застройки малоэтажными жилыми домами (до 4 этажей, включая мансардный) применительно к территории в районе пересечения улиц Нефтеразведочная и Советская в 12 микрорайоне города Мегиона.
	- внесены изменения в порядок организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний в области градостроительной деятельности в городе Мегионе: пункт 4 раздела 10 Порядка признан утратившим силу; абзац второй, третий пункта 5 раздела 11 Порядка дополнены словами «или проектом о внесении изменений в генеральный план»; абзац первый пункта 2, пункт 3 раздела 12 Порядка дополнены словами «и проекту о внесении изменений в них»; пункт 4 раздела 13 Порядка дополнен словами «и проекту о внесении изменений в проект планировки территории, проект межевания территории,»; в разделе 15 Порядка: - пункт 2 дополнен абзацем вторым следующего содержания:
«В случае если отклонение от предельных параметров может оказать негативное воздействие на окружающую среду, общественные обсуждения или публичные слушания проводятся с участием правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, подверженных риску такого негативного воздействия.»;
 	-  раздел дополнен пунктом 2.1 следующего содержания:
«2.1. Организатор общественных обсуждений или публичных слушаний направляет сообщения о проведении общественных обсуждений или публичных слушаний по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, правообладателям земельных участков, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение, правообладателям объектов капитального строительства, расположенных на земельных участках, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение, и правообладателям помещений, являющихся частью объекта капитального строительства, применительно к которому запрашивается данное разрешение.
Указанные сообщения направляются не позднее чем через семь рабочих дней со дня поступления заявления заинтересованного лица о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.»;
	- пункте 5  слова «указанных в пункте 5 настоящего раздела рекомендаций» заменены словами «указанных в пункте 4 настоящего раздела рекомендаций»;
в разделе 16 Порядка: 
-  пункт 1 после слов «по проекту правил благоустройства территории» дополнен словами «и проекту о внесении изменений в правила благоустройства территории»;
- пункт 5 изложен в следующей редакции:
«5. Протоколы общественных обсуждений или публичных слушаний по проекту правил благоустройства территории и проекту о внесении изменений в правила благоустройства территории, заключение о результатах общественных обсуждений или публичных слушаний являются обязательным приложением к проекту правил благоустройства территории или к проекту о внесении изменений в правила благоустройства территории.»;
- пункт 6 изложен в следующей редакции:
«6. Глава города в течение десяти дней после представления ему проекта правил благоустройства территории или проекта о внесении изменений в правила благоустройства территории и обязательных приложений, указанных в пункте 5 настоящего раздела, принимает решение:
о направлении проекта правил благоустройства территории или проекта о внесении изменений в правила благоустройства территории в Думу города;
об отклонении проекта правил благоустройства территории или проекта о внесении изменений в правила благоустройства территории и направлении такого проекта на доработку с указанием даты его повторного представления.».
- в Правила благоустройства территории города Мегиона в 2024 году изменения не
вносились.

2.5. Муниципальное имущество

В 2024 году принято решение Думы города Мегиона от 20.11.2024 № 421 «О прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества городского округа Мегион на 2024 год». Объекты электросетевого хозяйства включены в прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества в связи с необходимостью пополнения доходной части бюджета городского округа Мегион.
Исходя из состава, предлагаемого к приватизации муниципального имущества, ожидалось получение доходов в бюджет города Мегион в размере 74 842,23 тыс.руб.
Решение Думы города Мегиона от 20.11.2024 № 421 «О прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества городского округа Мегион на 2024 год», признано утратившим силу в соответствии с решением Думы города Мегиона от 23.12.2024 № 430 «О прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества городского округа Мегион на 2025 год».
Внесены изменения в Порядок управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности города Мегиона, в части предоставления документов для получения согласия на отчуждение недвижимого имущества муниципальные унитарные предприятия, за которыми это имущество закреплено на праве хозяйственного ведения, в том числе исключения из списка документов технического паспорта, справки органа технической инвентаризации, кадастрового паспорта объекта, а также внесено изменение в подпункт 2.1. пункта 2 Приложения к Порядку, характеризующие технические характеристики имущества.

2.6. Социальная политика

Внесены изменения:
- в Положение о гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих на территории городского округа Мегион Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и работающих в органах местного самоуправления, муниципальных учреждениях, в части уточнения данных Постановления Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, которым утверждено официальное толкование отдельных норм Закона Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре, работающих в государственных органах и государственных учреждениях Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, территориальном фонде обязательного медицинского страхования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».
- в Порядок назначения, перерасчета и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности на постоянной основе и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Мегиона:
1) в части представления гражданином по собственной инициативе одновременно с документами, указанными в пункте 3 раздела 3 Порядка справки о размере получаемой страховой пенсии по старости (инвалидности) и дате ее назначения;
        2) уточнены сроки своевременной выплаты (приостановки выплаты) пенсии за выслугу лет Комиссия до 10-го числа каждого месяца, а также получения сведений о трудовой деятельности лиц, замещавшим муниципальные должности на постоянной основе и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Мегиона в системе межведомственного взаимодействия сведения о трудовой деятельности данных лиц, от Фонда;
         3) признаны утратившими силу пункты 9 - 11 Порядка, предусматривающие:
- регистрацию (перерегистрацию) получателей пенсии за выслугу лет кадровой службой администрации города один раз в год до 1 апреля;
- представление в Комиссию:
1) оригинала трудовой книжки или заверенной в установленном порядке копии трудовой книжки (первый и последний лист с записью) и (или) выписки из электронной трудовой книжки;
2) копии приказа о приеме на работу (при условии поступления на работу);
3) справки Ханты-Мансийского негосударственного пенсионного фонда о неполучении дополнительной пенсии;
5) данные реквизитов кредитного учреждения, в котором открыт лицевой счет получателя пенсии за выслугу лет.
6) отменено условие невыплаты пенсии за выслугу лет гражданам, не прошедшим своевременно регистрацию (перерегистрации).
- в Порядок награждения наградами Думы города Мегиона, в части увеличения единовременной денежной выплаты гражданину, награжденному Почетной грамотой, из которой производится удержание суммы налога на доходы физических лиц в соответствии с действующим законодательством.
- в Положение о комиссии по противодействию коррупции в Думе города Мегиона, в части уточнения наименования городского округа, основания проведения заседания комиссии и их сроки, основания для освобождения лица от дисциплинарной ответственности за несоблюдение ограничений, запретов и требований, обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами а также неисполнения указанных обязанностей, принимаемое комиссией решение, в том числе в случае принятия комиссией решения, что лицо, замещающее муниципальную должность, нарушившее запреты, ограничения и обязанности, установленные частями 1 - 4.1-1 статьи 12.1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», несет ответственность, предусмотренную федеральными конституционными законами, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, за исключением случаев, если такие запреты, ограничения и обязанности были нарушены вследствие не зависящих от него обстоятельств, признанных таковыми в соответствии с частями 3 - 6 статьи 13 настоящего Федерального закона, если иное не предусмотрено федеральными конституционными законами, федеральными законами; также в состав комиссии включен представитель Управления профилактики коррупционных и иных правонарушений Департамента государственной гражданской службы, кадровой политики и профилактики коррупции Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (по согласованию) на основании запроса председателя Думы города Мегиона, 
уточнено как принимается решение, то есть решения комиссии принимаются открытым голосованием (если Комиссия не примет иное решение), простым большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии.
- в Схему одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Думы города Мегиона, в части уточнения границ избирательных округов № 10, № 12.
- в Порядок участия муниципального образования город Мегион в организациях межмуниципального сотрудничества, в части уточнения форм участия муниципального образование в межмуниципальном сотрудничестве, изменения наименований раздела 2, раздела 3, раздела 6 Порядка, определено кто осуществляет функции и полномочия учредителя в межмуниципальном печатном средстве массовой информации, определено , что лицо, инициирующее создание межмуниципального печатного средства массовой информации, сетевого издания предоставляет в орган местного самоуправления, выступающий соучредителем межмуниципального печатного средства массовой информации, сетевого издания определенные документы для принятия решения, уточнены случаи прекращения межмуниципального сотрудничества.
- принято решение Думы города Мегиона от 27.09.2024 № 405 (с изменением от 29.11.2024 № 423) «О дополнительной мере социальной поддержки граждан в городском округе Мегион, заключивших контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, направленных для выполнения задач в ходе специальной военной операции» установлена дополнительная мера социальной поддержки граждан в городском округе Мегион, заключивших контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, направленных для выполнения задач в ходе специальной военной операции, в виде единовременной денежной выплаты в размере 150 000 (сто пятьдесят тысяч) рублей, финансирование расходов на предоставление дополнительной меры социальной поддержки осуществляется за счет средств бюджета городского округа Мегион, решение вступило в силу после его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.10.2024 по 31.12.2025.

3. Контрольная деятельность Думы города

Дума города осуществляет контроль исполнения органами местного самоуправления городского округа Мегион, должностными лицами, полномочий по решению вопросов местного значения, за исполнением принятых решений Думы города и протокольных поручений Думы города, а также контроль соответствия их деятельности уставу города Мегиона.
Основными принципами контрольной деятельности Думы города являются законность, систематичность, оперативность, объективность и гласность.
В рамках бюджетных полномочий Дума города осуществляет предварительный контроль – в ходе обсуждения и утверждения проекта решения о бюджете и иных проектов решений по бюджетно-финансовым вопросам; текущий контроль – в ходе рассмотрения отдельных вопросов исполнения бюджета на заседаниях комиссий и последующий контроль – в ходе рассмотрения и утверждения отчетов об исполнении бюджета городского округа.
Формы контрольной деятельность- это заслушивание информации на заседаниях Думы города и постоянных депутатских комиссиях, направление обращений с депутатскими запросами, направления предложений в план работы Контрольно-счетной палаты города Мегиона для проведения контрольных мероприятий.
В 2024 году также, как и в предыдущие годы неоднократно проводились выездные депутатские комиссии с целью выявления актуальных проблем граждан города, а также привлечение их к участию в выборе объектов благоустройства на территории города и поселка городского типа Высокий.

3.1. Контрольная деятельность постоянных депутатских комиссий

Заслушан ряд отчетов и информаций, в том числе по поставленным Думой города вопросам:
- о деятельности Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Мегиону за 2023 год;
- отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты города Мегиона за 2023 год;
- об исполнении программы «Развитие систем гражданской защиты населения г.Мегиона» за 2022-2023 годы (вопросы и проблемы, связанные с реализацией программы);
- об итогах деятельности за 2023 год муниципального унитарного предприятия «Тепловодоканал»;
 - о результатах оценки эффективности реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта, укрепление общественного здоровья в городе Мегионе на 2019-2025 годы» за 2023 год;
- об эффективности деятельности муниципального казенного учреждения «Центр развития образования» за второе полугодие 2023 года;
- об исполнении подпрограммы «Содействие развитию жилищного строительства на территории города Мегиона» муниципальной программы «Развитие жилищной сферы на территории города Мегиона в 2019-2025 годах» за 2023 год и запланированных мероприятиях на 2024 год;
- о результатах эффективности реализации муниципальной программы «Развитие гражданского общества на территории города Мегиона» за 2023 год;
- о ходе исполнения мероприятий «Дорожная карты Югры» по капитальному ремонту здания МАОУ «СОШ № 4»;
- о реализации муниципальной программы «Формирование доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения на территории г.Мегиона на 2019-2025 годы» за 2023 год;
- об исполнении муниципальной программы «Укрепление межнационального и межконфессионального согласия, профилактика экстремизма и терроризма в городе Мегионе» за 2023 год и мероприятиях на 2024 год;
- об исполнении подпрограммы «Содействие трудовой занятости несовершеннолетних граждан» муниципальной программы «Молодежная политика города Мегиона на период 2023-2025 годы» за 2023 год и плане на 2024 год;
- о реализации муниципальной программы «Развитие транспортной системы города Мегиона» за 2023 год и запланированных мероприятиях на 2024 год;
- об исполнении программы по капитальному ремонту многоквартирных домов в г.Мегионе;
- о ходе реализации подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности и энергобезопасности муниципального образования города Мегиона» за 2023 год и мероприятиях 2024 года муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в городе Мегионе на 2019-2025 годы» за 2023 год и мероприятиях 2024 года;
- о ходе исполнения строительства (благоустройства) площади в пгт.Высокий (исполнение контракта);
- о подготовке к осенне-зимнему периоду 2024-2025 гг. в учреждениях социальной сферы;
- о реализации за 2024 год мероприятий по ремонту учреждений социальной сферы города;
- о результатах эффективности реализации муниципальной программы «Молодежная политика города Мегиона» за 2023 год и 9 месяцев 2024 года;
- о деятельности МАУ «Центр гражданского и патриотического воспитания им. Е. И. Горбатова» за 2024 год и запланированных мероприятиях на 2025 год;
- об исполнении муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в г.Мегионе» в 2024 году, вопросы и проблемы;
- о рассмотрении письма Макарова В.С. - депутата Думы города Мегиона от 03.05.2024 № б/н о внесении изменений в план работы Контрольно-счетной палаты города Мегиона на 2024 год (СШ "Юность").
На ежегодном депутатском контроле находятся вопросы о подготовке к учебному году общеобразовательных учреждений, проблемы жилищно-коммунального комплекса.
В рамках контрольной деятельности депутаты систематически выезжают на объекты строительства, ремонта и благоустройства городских объектов. 

3.2. Взаимодействие с Контрольно-счетной палатой города

Реализуя контрольные полномочия, Дума города взаимодействовала с Контрольно-счетной палатой города. Информация о контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, проводимых КСП, поступала в Думу города, где внимательно изучалась и обсуждалась на заседаниях профильных комиссий. 
В 2024 году депутатами Думы города было инициировано 6 предложений для включения в план проверок Контрольно-счетной палаты города:
- целевого использования бюджетных средств органами местного самоуправления, выделенных на проведение капитального ремонта (с заменой) систем газораспределения, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, в том числе с применением композитных материалов, для подготовки к осенне-зимнему периоду на территории города Мегиона и на реализацию мероприятий региональной программы модернизации систем коммунальной инфраструктуры на территории города Мегиона;
- законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения «Управление гражданской защиты населения», а также соблюдение порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, с элементами аудита в сфере закупок;
- использования бюджетных средств, направленных на реализацию подпрограммы «Содержание объектов внешнего благоустройства города Мегиона» муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в городском округе город Мегион на 2019 – 2025 годы»;
- деятельности муниципального автономного учреждения «Дворец искусств» в части соблюдения порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, законности и результативности использования средств субсидий, полученных из бюджета города;
- финансового обеспечения затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг в социальной сфере по направлению деятельности «Реализация дополнительных общеразвивающих программ для детей» муниципальной программы «Развитие образования» в соответствии с социальным сертификатом на получение муниципальной услуги в социальной сфере города Мегиона;
- соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным жилищным фондом (жилые помещения, предоставляемые по договорам социального найма жилого помещения, специализированный жилищный фонд, жилищный фонд коммерческого использования).
Результаты проверок рассмотрены на профильных комиссиях Думы города.

4. Деятельность постоянных депутатских комиссий

Постоянные депутатские комиссии осуществляют свою работу в соответствии с решением Думы города Мегиона от 26.09.2014 № 434 «О Регламенте Думы города Мегиона» (с изменениями), Положениями о депутатских комиссиях, утвержденными решением Думы города Мегиона от 31.03.2010 № 12 «О Положениях о постоянных депутатских комиссиях Думы города Мегиона» (с изменениями), решением Думы города Мегиона от 15.12.2023 № 356 «О плане работы Думы города Мегиона на 2024 год», постановлением председателя Думы города Мегиона от 15.12.2023 № 25 «О плане работы постоянных депутатских комиссий на 2024 год».
Для предварительного рассмотрения вопросов и подготовки проектов решений Думы города, из числа депутатов, в Думе города Мегиона сформированы и работают три постоянные депутатские комиссии: 
· по бюджету, налогам и финансам;
· по социальной политике;
· по городскому хозяйству.
 Все проекты решений Думы города предварительно рассматривались на заседаниях постоянных депутатских комиссий. В ходе рассмотрения проектов решений Думы города и материалов к ним, депутаты активно обсуждали возникающие проблемы, вносили свои предложения, замечания и рекомендации по обсуждаемым вопросам. 
Было проведено 32 заседания постоянных депутатских комиссий, на которых рассмотрено 163 вопроса, из них: 
- по социальной политике – 8 заседаний, рассмотрено 30 вопросов;
- по городскому хозяйству – 8 заседаний, рассмотрено 43 вопроса; 
- по бюджету, налогам и финансам – 5 заседаний, рассмотрено 18 вопросов;
- совместных заседаний постоянных депутатских комиссий – 11 заседаний, рассмотрено 72 вопроса.



Помимо вопросов находящихся на контроле депутатов, в течение отчетного периода рассмотрен ряд вопросов, таких как:
- о реализации муниципальной целевой программы «Развитие жилищной сферы на территории г.Мегиона» за 2023 год, проблемы, связанные с реализацией запланированных мероприятий по переселению 7-8 мкрн пгт. Высокий;
- о планируемых мероприятиях по обеспечению доступной среды инвалидов колясочников в 2024 году в рамках инициативных проектов и федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» (установка пандусов);
- о запланированных мероприятиях в 2024 году по реализации муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в городе Мегионе»;
- о мероприятиях, запланированных по благоустройству реки Сайма (создание прогулочной зоны) на 2024 год и перспективе 2025-2026 годы;
- о контроле за соблюдением пожарной безопасности, в части выноса электрических проводов из окон многоквартирных домов для подогрева автомобилей в зимний период;
- о планируемых мероприятиях по проведению летней оздоровительной кампании в 2024 году (выездной отдых, городской, планируемый охват детей);
- о запланированных мероприятиях в 2024 году по ремонту и содержанию дорог пгт. Высокий;
- о запланированных мероприятиях по ремонту и строительству: дорога по улицам Чехова и Садовая, асфальтированной стоянки у ТЦ «Купеческий двор», тротуара по Заречной от ТЦ «Уют» до перекрестка Губкина-Заречная, придомовой территории дома № 2 по улице Сутормина, придомовой территории дома № 2 по улице Кузьмина, дорожного покрытия (тротуар) от моста через Сайму до улицы Советская;
- об организации работы Мега-парка в летний период;
- о перспективах строительства спортивного комплекса в пгт.Высокий;
- о перспективах освоения территории под застройку в районе домов 13 - 17/1 по улице Садовая;
- о плане мероприятий по благоустройству дворовых территорий в 2024 году и строительству новых детских площадок в 2025 году, в том числе благоустройстве и содержанию действующих детских площадок;
- о разработке и реализации в 2024 году инициативных проектов города Мегиона;
- о мероприятиях, запланированных по обустройству пешеходного прохода между домами Заречная 15/1 – Нефтяников 14 (ликвидация лужи);
- о строительстве полигона ТКО;
- о мероприятиях по профилактике распространения наркотических средств на территории г.Мегиона;
- о мероприятиях, проводимых на территории города по работе с подростками, в части бережного отношения к имуществу города;
- об организации работы дошкольной образовательной группы на базе МБОУ СОШ № 6 в 2024-2025 учебном году;
- о перспективе строительства социальных объектов: новой школы в 20 микрорайоне г.Мегиона, бассейна, художественной школы;
- о мероприятиях по обновлению материально-технической базы учреждений образования (замена мебели);
- о мероприятиях, запланированных в 2024 году по обустройству парковочных мест для инвалидов и установки остановочного комплекса возле гемодиализного центра;
- о качестве предоставления транспортных услуг по маршруту №151, и № 1,2;
- о сносе аварийного жилья, ликвидации мест несанкционированных отходов по обращениям граждан;
- о техническом состоянии основных фондов МУП «Тепловодоканал» (сети, котельная) и запланированных работах в 2024 году по ремонту оборудования;
- о подготовке жилищно-коммунального комплекса г.Мегиона к осенне-зимнему периоду 2024-2025 годы;
- о размещении автобусов на время отстоя возле остановки (конечная) в 8 мкр., пгт.Высокий и мероприятия по устранению размещения там автобусов, кроме высадки на остановке (конечная);
- о реконструкции, ремонте и строительстве дорог в г.Мегионе и пгт.Высокий в 2024 году;
 - о планах строительства многоквартирных жилых домов и индивидуального жилищного строительства, объектов образования, культуры, спорта и дорог. О подготовке земельных участков под эти объекты на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.

5. Деятельность аппарата Думы города

Для правового, организационного, информационного, материально-технического, аналитического обеспечения деятельности Думы города, оказания консультативной помощи постоянным и временным депутатским комиссиям Думы города, депутатам Думы города создается аппарат Думы города. Порядок осуществления аппаратом Думы города своих функций устанавливается Положением об аппарате Думы города, утверждаемым председателем Думы города.
Аппарат Думы города осуществляет следующие функции:
1) организационное обеспечение подготовки и проведения заседаний Думы города, постоянных и временных депутатских комиссий Думы города, протокольных и иных официальных мероприятий, проводимых Думой города;
2) правовая экспертиза проектов решений, направленных в Думу города для рассмотрения;
3) юридическое обеспечение деятельности Думы города, правовое, информационное и организационное сопровождение согласительных процедур, используемых для разрешения разногласий, возникших в ходе рассмотрения проектов решений Думы города;
4) участие в подготовке проектов решений Думы города, их обсуждении, доработке и согласовании с соответствующими структурными подразделениями (органами) администрации города, с заинтересованными организациями;
5) участие в перспективном и текущем планировании работы Думы города, в реализации принятых планов;
6) осуществление учета и систематизации муниципальных правовых актов Думы города, председателя Думы города, контроля за их исполнением;
7) осуществление регистрации, учета и контроля обращений граждан и организаций, организация приема граждан председателем Думы города, депутатами Думы города;
8) сопровождение, наполнение сайта Думы города Мегиона;
9) обеспечение взаимодействия Думы города со средствами массовой информации и иными источниками для распространения официальной информации о деятельности Думы города, содействие депутатам Думы города в освещении их работы в избирательных округах;
10) выполнение иных функций в соответствии с действующим законодательством, настоящим Регламентом, Положением об аппарате Думы города.

5.1 Экспертиза нормативно правовых актов

За 2024 год проведена экспертиза 52 проектов нормативных правовых актов, нормативных правовых актов председателя Думы города, Думы города из них: проектов решений Думы города – 36, решений Думы города – 11, проектов постановлений председателя Думы города – 4, постановлений председателя Думы города – 1.  
В 3(трех) проектах решений Думы города выявлено 7 коррупциогенных фактора, данные проекты были возвращены субъекту правотворческой инициативы для устранения нарушений законодательства.
Кроме этого, все проекты муниципальных правовых актов и муниципальных правовых актов Думы города Мегиона, председателя Думы города Мегиона не обладающие признаками нормативности, проходили юридическую проверку на соответствие действующему законодательству.
Всего проверено 39 проектов муниципальных правовых актов Думы города Мегиона и председателя Думы города Мегиона не обладающих признаками нормативности, по которым даны заключения, из них: проектов решений Думы города – 37, решений Думы города -1, проектов постановлений председателя Думы города – 1.
За прошедший отчетный период председателем Думы города издано 27 постановления, из них 2 постановления, обладающих признаками нормативности направленных на соблюдение законодательства по противодействию коррупции, о муниципальной службе.
Кроме этого председателем Думы города издано 78 распоряжений: по вопросам деятельности Думы города – 32; по личному составу – 46.

5.2. Мероприятия в сфере противодействия коррупции

В целях реализации Федерального закона от 19.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», руководствуясь статьями 2, 4 Закона Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 25.09.2008 № 86-оз «О мерах по противодействию коррупции в Ханты-Мансийском автономном округе–Югре» в Думе города утвержден план противодействия коррупции в Думе города на 2025 год.
В соответствии с планом работы в отчетном периоде, помимо основного из мероприятий – это проведение антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов и муниципальных нормативных правовых актов, правовой службой аппарата Думы города ежемесячно проводится мониторинг законодательства в сфере противодействия коррупции с учетом анализа правоприменительной практики в сфере противодействия коррупции, данное мероприятие проводится совместно с прокуратурой города Мегион.
В соответствии с решением Думы города от 27.11.2017 № 234 «О Положении о комиссии по противодействию коррупции в Думе города Мегиона» комиссией проведено 3 (три) заседания, из которых: 1 заседание – в отношении лица, замещающего муниципальную должность в Думе города, в связи с несоблюдением ими общих принципов профессиональной этики и основных правил поведения лиц, замещающих муниципальные должности в г.Мегионе, 1 заседание - в отношении лица, замещающего муниципальную должность в администрации города, в связи с возникновением личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, 1 заседание – по представлению прокурора города Мегиона «Об устранении нарушений закона».
Результатом проведенных заседаний стали принятые решения. 
В соответствии с Перечнем должностей муниципальной службы, при замещении которых муниципальные служащие Думы города обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в 2024 году сведения подал 1 муниципальный служащий.
В рамках декларационной кампании, в целях повышения качества подготовки и предоставления информации, содержащейся в сведениях о доходах депутатов Думы города, проводились разъяснения по заполнению сведений, а также по вопросам, связанным с соблюдением ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных федеральными законами по противодействию коррупции.
На сайте Думы города имеется подраздел «Профилактика коррупционных и иных правонарушений» раздела «Муниципальная служба», где размещаются все нормативные правовые акты по противодействию коррупции, а также указаны контактные данные ответственных лиц за профилактику коррупционных правонарушений.
Специалисты аппарата Думы, ответственные за выявление и устранение причин и условий, способствующих возникновению коррупционных проявлений и конфликта интересов на муниципальной службе ежеквартально принимают участие в совещаниях с участием надзорных органов по вопросам соблюдения законодательства по противодействию коррупции в органах государственной власти и органах местного самоуправления Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

6. Мероприятия Думы города

В отчетном периоде проведен 31 совместный прием граждан депутатами: Тюменской областной Думы А.А.Чепайкиным, Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры А.А.Андреевым и Думы города Мегиона.
Председатель Думы города принял участие в заседаниях Координационного совета представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Думы Ханты- Мансийского автономного округа – Югры, на которых были рассмотрены следующие вопросы:
- об улучшении жилищных условий отдельных категорий граждан, проживающих на территории Белоярского района;
- о правовом регулировании вопросов, связных с обменом жилых помещений граждан из числа инвалидов, семей, имеющих детей-инвалидов, являющихся собственниками жилых помещений, на основании заключения об отсутствии возможности приспособления жилого помещения инвалида;
- о поддержке и развитии институтов гражданского общества в городском округе Урай;
- об обеспечении экологической безопасности в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, в том числе в Нефтеюганском районе в 2023 году;
- о правовом регулировании оплаты стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно на примере государственных органов и государственных учреждений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- об основных изменениях в федеральном законодательстве и законодательстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в сфере местного самоуправления;
- о реализации законодательства в области обращения с животными в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, в том числе в Октябрьском районе;
- о практике организации отдыха на базе детского этнического стойбища «Мань Ускве»;
- о практике организации отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, в том числе в городе Покачи;
- об организации деятельности Молодежного парламента при Думе города Нефтеюганска;
- о молодежном парламенте в современной России: тенденции и перспективы развития в муниципальных образованиях на примере города Нягани;
- о практике прокурорского надзора за законностью правовых актов органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- об основных изменениях в федеральном законодательстве и законодательстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в сфере местного самоуправления;
- о состоянии и перспективах развития малого и среднего бизнеса на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- об анализе результативности и эффективности работы контрольно-счетных органов муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- о практике выездных заседаний Думы Кондинского района;
- об обеспечении муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югре противопожарным водоснабжением;
- о реализации Федерального закона «О занятости населения в Российской Федерации»;
- о взаимодействии казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Когалымский центр занятости населения» с администрацией города Когалыма по вопросам занятости населения;
- о проведении Года народного сплочения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, в том числе в Нефтеюганском районе;
- о мерах социальной поддержки многодетных семей в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, в том числе в Советском районе;
- о формировании доступной среды для маломобильных групп населения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, в том числе в городе Лангепасе;
- об исполнении решений Координационного совета представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- об основных изменениях в федеральном законодательстве и законодательстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в сфере местного самоуправления.
В рамках работы Координационного совета представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры были организованы круглые столы по следующим темам: «О развитии практик инициативного бюджетирования в муниципальных образованиях Ханты-Мансийского автономном округа – Югры», «Об отдельных вопросах, связанных с участниками специальной военной операции, и развитии волонтерской (добровольческой) деятельности в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».
По итогам заседаний Координационного совета представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры подготовлены изменения в нормативные правовые акты Думы города, администрации города Мегиона, а также направлены рекомендации главе города Мегиона. 
Депутаты Думы города Мегиона принимали участие в селекторном совещании на тему «О реализации программы капитального ремонта школ, а также строительства новых школ и детских садов в 2024 году», в форуме молодых парламентариев, посвященном двадцатилетию со дня создания Молодежной палаты (Молодежного парламента) при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в форуме «Женского движения Единой России» в Югре.

6.1. Деятельность депутатского объединения Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Думе

Депутатским объединением в отчетный период проведено 12 заседаний, на которых рассмотрено 37 вопросов, в том числе:
- об участии членов депутатского объединения в Думе города Мегиона в федеральной акции «Ёлка желаний»;
- о проекте устава автономной некоммерческой организации «Молодежный центр»;
- об отчете о деятельности депутатского объединения в Думе города Мегиона за 2023 год;
- о мобилизации депутатского объединения в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации; 
- об утверждении Положения о депутатском объединении Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе города Мегиона; 
- о Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации;
- о результатах оперативно-служебной деятельности подразделений Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Мегиона за 2023 год;
- об итогах избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации;
- о рассмотрении жалобы Романова И.В. на члена депутатского объединения в Думе города М.И.Макарова;
- о работе депутатов в веб-приложениях «ВВЕРХ» и «Агитатор» в сети интернет;
- о подготовке и участии членов депутатского объединения в Думе города в мероприятиях, приуроченных к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войны;
- о предстоящей избирательной компании 08.09.2024 (дополнительные выборы в депутаты Думы города по одномандатным избирательным округам № 10, № 12);
- о реализации народной программы «Карта развития Югры» на территории городского округа Мегион;
- о работе в социальных сетях депутатов;
- о партийном проекте «Zабота» - социальная карта;
- об итогах субботников, проведенных на территории городского округа Мегион;
- об отчете о деятельности депутатского объединения в Думе города за первое полугодие 2024 года;
- об итогах совещания Регионального депутатского Совета депутатских объединений ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре;
- о приеме в депутатское объединение депутатов, избранных по результатам дополнительных выборах депутатов Думы города по одномандатным избирательным округам № 10, № 12, прошедших 08.09.2024;
- о выводе из состава депутатского объединения в Думе города С.В.Назаряна;
- об участии членов депутатского объединения в Думе города в новогодних акциях;
- о бюджете городского округа Мегион Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов;
- о плане работы депутатского объединения в Думе города на 2025 год;
- об участии и итогах онлайн-семинара на тему: «Миссия депутата».
Проводились выездные мероприятия по контролю капитального ремонта объектов, включенных в народную программу «Карту развития Югры»:
- МБУДО «Детская школа искусств им. Анатолия Кузьмина» в пгт.Высокий; 
- МАОУ «СОШ №4» в г.Мегионе.
На контроле депутатского объединения остаются объекты, включенные в перспективный план:
- строительство двух школ: на 1600 мест с углубленным изучением предметов, г.Мегион в 20 микрорайоне и на 145 мест специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии VIII вида;
- строительство канализационных сетей, которые позволят модернизировать существующую систему коммунальной инфраструктуры с учетом нагрузки планируемого строительства многоквартирных жилых домов, решить проблемы эксплуатации очистных сооружений. 
Депутаты совместно с главой города принимают участие в мероприятиях «Маршрут построен», целью которых являются посещение объектов благоустройства, общественных территорий и жилых микрорайонов, встречи с жителями города, что дает возможность оперативно решать ряд вопросов. 
Члены депутатского объединения с привлечением спонсорской помощи от организаций и предпринимателей города Мегиона собрали и отправили в зону проведения специальной военной операции, в подшефную территорию г.Макеевка гуманитарные грузы с техникой, предметами первой необходимости, вещами, медикаментами, продуктами питания, а также материалами для ремонта помещений.
Также они традиционно принимают участие не только в городских мероприятиях, но и сами инициируют оказание поддержки в проведении спортивных, творческих и различных городских конкурсах, благотворительных акциях:
- с января 2024 года по инициативе депутата Думы города, члена депутатского объединения Д.А.Прымхи, начинает работу проект «Школа юного медика». Суть проекта: формирование культуры здорового и безопасного образа жизни у обучающихся общеобразовательных учреждений г.Мегиона и пгт. Высокий, в возрасте 14-18 лет, определение и закрепление профориентационных наклонностей у школьников, направленных на освоение в дальнейшем медицинских специальностей. В течение года данный проект посетили и прошли дети в возрасте от 12 до 16 лет в количестве 150 человек. 
- в рамках акции «Коробка храбрости» члены депутатского объединения и сторонники партии вручили подарки детям, находящимся на лечении в детских лечебных учреждениях;
- в рамках социально-благотворительного проекта ЗАО «СП «МеКаМинефть» «Лаборатория будущего «ТАЛАНТЫ» по инициативе депутата Думы, члена депутатского объединения Я.А.Ситниковой проведена художественная выставка под названием «Нам есть, чем гордиться», на которой были представлены картины Сергея Анатольевича Сиренко заслуженного художника Российской Федерации, профессора Московского государственного академического художественного института им. В.И. Сурикова, а также несколько работ переданы в дар МАУ «Экоцентр» города Мегиона, организованно участие Югорской молодежи в летней творческой мастерской В.Маевского г.Суздаль и в отчетном концерте, участие в мероприятии Самарском государственном техническом университете «День карьеры» для привлечения молодых специалистов для работы в ХМАО-Югре;
- передана партия книг в муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная библиотечная система» в рамках акции «Подари ребёнку книгу»;
- организация мероприятия «Изготовление блиндажных свечей» для участников СВО;
- участие во Всероссийской акции «Собери ребенка в школу»;
- А.А.Алтапов - председатель Думы города, член депутатского объединения принял участие в партийном дне, организованном Региональным отделением ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», выставке «Сила V правде – гордость и победа» в г.Сургуте;
- по инициативе депутата Думы, члена депутатского объединения Т.А.Курушиной проведено мероприятие и оказание гуманитарной помощи солдатам СВО (расфасован травяной чай с чабрецом, душицей и зверобоем для отправки солдатам в зону СВО, проведен благотворительный концерт единственного в России фронтового звонаря Вадима Мартового); 
- систематически принимали участие в субботниках и мероприятиях по озеленению города;
- С.В.Власова - депутат Думы города, член депутатского объединения, приняла участие в фестивале «Югра – народом единая», посвященном Дню образования Ханты-Мансийского автономного округа –Югры;
- В.Н.Подлиповская -  депутат Думы города, член депутатского объединения, приняла участие в съезде «Женщины России», г. Тюмень;
- организовали сбор и отправку школьных рюкзаков и канцелярских принадлежностей для детей (учеников), проживающих на территории Курской области, ДНР и ЛНР к 1 сентября;
- участие в школьных мероприятиях «Последний звонок» и начало учебного года;
- А.В.Ромащев - депутат Думы города, член депутатского объединения, провел встречу с участниками СВО и членами их семей, обсуждение вопросов о региональных льготах и порядке прохождения реабилитации;
- систематически принимали участие в режиме ВКС в совещаниях, семинарах, встречах, конференциях, организуемых и проводимых Правительством и Губернатором Ханты-Мансийского автономного округа-Югры.
В Мегионе в седьмой раз проведена благотворительная акция «Ёлка желаний». Её цель – исполнение мечты детей из малообеспеченных семей, а также дети с ограниченными возможностями. Члены депутатского объединения стали участниками акции, результат: счастливые лица детей и сбывшиеся их мечты.
Более подробно мероприятия и благотворительная деятельность депутатов Думы города, членов депутатского объединения находит отражение в отчете депутатского объединения.

7. Работа с избирателями

Важным фактором реализации полномочий депутатов является взаимодействие со своими избирателями по средствам проведения личных приемов и встреч.
За отчетный период в Думу города и «Единый депутатский центр» поступило 182 обращения, писем и заявлений от граждан. В ходе совместной работы депутатов удалось положительно решить 123 вопроса, по остальным обращениям граждан были предоставлены разъяснения для дальнейшего самостоятельного решения вопросов. Так же в рамках приема по личным вопросам было принято 116 граждан (тематика обращений представлена в диаграмме).
Обращения касались: сферы здравоохранения, образования, соцобеспечения граждан, улучшения жилищных условий, качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, благоустройства городской среды, в том числе придомовых территорий, трудоустройства, вопросы физического воспитания, спорта и туризма, адресная материальная помощь, военной службы.
В ходе приемов депутаты дали подробные ответы на часть вопросов, часть обращений направлены в администрацию города для дополнительной проработки.


8. Информирование граждан о деятельности

Все заседания Думы города транслировались в онлайн режиме, освещались в средствах массовой информации, решения публиковались в газете «Мегионские новости» и размещались в системе «Консультант Плюс», «Гарант». Информация о Думе города и о принятых нормативных правовых актов размещены на официальном сайте Думы города Мегиона в сети Интернет с сетевым адресом: www.dumamegion.ru.
В течении года публиковалась информация о деятельности депутатов и их участие в мероприятиях города, в том числе членов депутатского объединения в Думе города, в следующих информационных ресурсах:
1.	Официальный сайт Думы города Мегиона https://www.dumamegion.ru/;
2.	Официальный сайт РИК - http://hmao.er.ru/;
3. Официальный сайт Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры - http://www.dumahmao.ru;
4.	Информационный портал «ИЗБИРАТЕЛЬ-ДЕПУТАТ» https://ideputat.er.ru/;
5.	Официальный сайт администрации города, раздел партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - https://admmegion.ru/org/polit_parties/edinaya_russia/;
6.	В группе «Единая Россия г. Мегион» - https://vk.com/ermegion;
7.	В группе «Официальный Мегион» https://vk.com/ofmegion;
8.	Газета «Мегионские новости».
Заключение

В целях поощрения граждан и организаций за деятельность, направленную на обеспечение благополучия городского округа и рост благосостояния его населения, высокое профессиональное мастерство и многолетний добросовестный труд, признание выдающихся заслуг в различных сферах деятельности, способствующую всестороннему развитию городского округа, в 2024 году гражданам города было вручено 22 Почетных грамот Думы города и 79 Благодарственных писем Думы города.
Подводя итоги работы за 2024 год, можно отметить, что работа депутатского корпуса выполнена, нормативно - правовые акты, полномочия принятия которых, находятся у Думы города принимаются в соответствии с изменениями действующего законодательства. По вопросам, поставленным перед администрацией города, ведется совместная конструктивная работа депутатского корпуса с администрацией города и депутатами: Тюменской областной Думы и Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, которая позволяет решать самые сложные вопросы социально-экономического развития города.
 Как и в предыдущие года приоритетной задачей на 2024 год остается плодотворная работа, направленная на решение задач по развитию городского округа, строительству жилья и социальных объектов, сохранение экономической стабильности, а также тесное взаимодействие с региональными органами государственной власти и главой города по вышеуказанным направлениям. 
На особом внимании депутатов остается дополнительная поддержка семей военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, мобилизованных граждан и добровольцев, помощь военнослужащим находящихся в зоне проведения специальной военной операции.
В 2025 году в Мегионе планируется продолжить участие в реализации национальных и региональных проектов, в которых задействован муниципалитет, а также претворять в жизнь проекты, включенные в народную программу «Карта развития Югры» и сформированные на основе пожеланий горожан – это строительство социальных объектов, объектов инженерной и дорожной инфраструктуры, благоустроенного жилья, улучшения жилищных условий для нуждающихся в этом мегионцев.
2025 год объявлен Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным Годом защитника Отечества. В Югре он пройдет еще и как «Год исторического наследия» - эта инициатива поможет рассказать о подвигах героев через славную историю Отечества и Югорского края. Перед нами - замечательная возможность вновь поклониться памяти наших героических земляков, всех соотечественников.


Столбец1	Постоянная депутатская комиссия по бюджету, налогам и финансам	Постоянная депутатская комиссия по городскому хозяйству	Постоянная депутатская комиссия по социальной политике	Совместное заседание постоянных депататских комиссий	38	68	28	109	


Тематика обращений граждан
Столбец1	адресная материальная помощь	здравоохранение	социальное обеспечение	жилищно-коммунальное хозяйство	жилищные вопросы	образование	военная служба	вопросы физического воспитания, спорта и туризма	благоустройство придомовых и дворовых территорий	трудозанятость 	3	14	17	20	30	2	7	4	5	2	письменные	адресная материальная помощь	здравоохранение	социальное обеспечение	жилищно-коммунальное хозяйство	жилищные вопросы	образование	военная служба	вопросы физического воспитания, спорта и туризма	благоустройство придомовых и дворовых территорий	трудозанятость 	16	15	7	24	29	2	2	6	Отраслевая структура принятых решений
Отраслевая структура принятых решений	









бюджетная политика	управление муниципальным имуществом	социальная политика	изменения в устав, регламент Думы	отчеты должностных лиц	градостроительная деятельность	организационные основы местного самоуправления	награждения	иные	12	4	4	3	5	5	29	9	3	

